

44. M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B kiadás 1957 január 31 22 óra 20 perc
Időjárásjelentés

1957 január 31

A Meteorológiai Intézet jelenti január 31-én, csütörtökön 21 órakor:

Nem lesz lényeges változás

Az országban kelet felé áramló ényhe óceáni légtömegek Nyugat-Európában, valamint az Alpoktól és a Kárpátoktól északra felhős, csapadékos, de ényhe időjárást okoznak. Hazánkban ma változó volt a felhőzet, és néhány helyen kisebb csapadék hullott. A nappali hőmérséklet nyugaton plusz 5 plusz 7, Sopronban plusz 9, keleten azonban csak 0 mínusz 2 fokra emelkedett.

Budapestben csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: felhős, párás, ködös idő. Néhány helyen kisebb havazás, havasodó. Mérsékelt délkeleti, déli szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás.

Várható leghűvösebb hőmérséklet ma éjjel mínusz 4 mínusz 7 fok, helyenkint elsősorban délnyugaton mínusz 7 fok alatt. Legmelegebb nappali hőmérséklet pénteken keleten 0 plusz 3, nyugaton 0 mínusz 3 fok között.

A Duna vízállása Budapestnél január 31-én, csütörtökön reggel 215 centiméter. /MTI/

Vége!



60.008
M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 160-490, 350-500
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B 1. kiadás 1957 február 1 6 óra -- perc

A magyar színházi kultúra érdekében - Figyelemreméltó javaslatokkal foglalkozik a Színművészeti Szövetség és a szakszervezet

1957 február 1

A Színművészeti Szövetséghez az elmúlt napokban, hetekben a kibontakozást segítő, s a magyar színházi kultúra fejlesztését célzó több figyelemreméltó javaslatot továbbítottak a vidéki színtársulatok vezetői, hogy a vidéki színészek ilyen módon is közölhessék észrevételeiket. A beérkezett javaslatokkal máris foglalkozik a szövetség és a Színházi Dolgozók Szakszervezetének a vezetősége, s néhányat a legutóbbi intézőbizottsági ülésen már a magáévá tett.

A levelekből kiderült, milyen problémák foglalkoztatják a vidéki társulatok tagjait. Általános például az az álláspont, hogy a szövetség feladata legyen a művészeti és az elvi irányítás, egyetértésben a kormányzattal. Sokan hangsúlyozták a színházak önállóságának fontosságát is. Kérik, hogy a szövetség teremtse kapcsolatát külföldi színházakkal, színművészeti szövetségekkel, támogassa a külföldi fellépéseket, tanulmányutakat, segítse a nemzetközi és a hazai tapasztalatszerkesztését. A debreceni Csokonai Színházban, s másutt is szótartottak, hogy az állami támogatás aránytalanságait helyre kell hozni. Javasolták, hogy minden megyeszékhelyen, ahol jelenleg nem működik társulat, de színházépület van, hozzanak létre színtársulatokat, esetleg szövetségi alapon. A fiatal rendezők ügyével kapcsolatban több helyen felmerült az a kívánság, hogy a főiskola elvégzése után két évet töltsenek el kötelező szakmai gyakorlattal, s csak ezután nyerhessék el a diplomát.

A szakszervezetnek szánt javaslatok sorában mindenütt ott található a műszaki és az adminisztratív dolgozók fizetésének javítása, tekintettel arra, hogy különleges körülmények között dolgoznak, megosztott munkaidőben, amely gyakran az éjszakába nyúlik, s az elmúlt években kialakult helytelen bérezési rendszer miatt nagy a fluktuáció, nem tud kialakulni a megfelelő szakmunkás gárda. Rendezni kell a munkaruhszállítást is, mert az elhasználódás nagyobb, mint az ipari szakmák más területein. Javasolták, hogy a munkaközvetítést a szakszervezet vegye kézbe. A tájszínházi előadások színvonalának emelésére szükségesnek tartják az anyagi érdekelttség elvének gyakorlati alkalmazását a színházi munkának ezen a területén. A színházak közös kívánsága, hogy a szövetségtől megjelölt rendeletek, utasítások foglalatoként dolgozzák ki az általános színházi szolgálati és fogyni szabályzatot. /MTI/

B 2. kiadás 1957 február 1 6 óra 05 perc

Szalmából "keményfa"-butor

1957 február 1

A farostlemez gyártás viszonylag új szakma. 1928-ban létesült az Amerikai Egyesült Államokban az első farostlemez üzem. Azóta ugyiszólván az egész világot meghódította. 1955-ben már keréken 3,100.000 tonna volt a farostlemezgyártás évi eredménye.

Mi az oka a farostlemez gyors törhódításának, miből készül, s mire használják?

Fáy Mihály, a most épülő Mohácsi Farostlemezgyár igazgatója az új iparág szervezéséről és lehetőségeiről a következőket mondta:

- Köztudomású, hogy az országnak kevés jó, ipari feldolgozásra alkalmas fája van, s nagyjából külföldről hoztuk be drága devizáért. Ezért van nálunk különösen nagy jelentősége a rostlemezgyártásnak. A külföldi módszereink átvételével és az 1952-ben felállított Farostlemez Kísérleti Intézetben szerzett tapasztalatok felhasználásával jelenleg a természetes szervesanyagoknál jobb, keményebb és tartósabb lemezeket tudunk előállítani hazai, alacsony értékű faanyagokból: fűrész- és lemezüzemi hulladékokból, tüzelésre nem nagyon alkalmas lágy- és lombos fafélésekből, tűzélésre nem nagyon alkalmas lágycsős, görbe fahulladékokból. Igen alkalmas nyersanyagot szolgáltat a gabonafélék és a rizs szalmája, a kender és a len poszterjája, sőt a tőzeg is.

A farostlemez előállítását a pírgyártáshoz lehetne leginkább hasonlítani. Az anyagot apró, rombold alakú darabkákra vágják fel, aztán elemi rostjaira bontják. Ebből a most már pépes zuzalékból új alakban építik fel a fát a felhasználási célnak legjobban megfelelő sűrűségben, alakban, tetsző szerinti színben és mintázással. A fában levő jó tulajdonságok változatlanok maradnak, sőt fokozódnak. Az anyag tartósabb lesz, nem repedezik, a kénikáliák hozzáadásával pedig nedvszívó tulajdonsága minimálisra csökken. Nem kell tartani a rostlemezről készült butorok, berendezési tárgyak vetemedésétől, duzzadásától, vagy a száradási hézagok keletkezésétől. A rostlemezek felhasználására igen tág ter nyílik a butoriparban, az autó-, a vasúti és a hajógyártásban. De a lakásépítésnél is egyre nagyobb szerepe lehet.

/folyt.köv./

B 3. kiadás 1957 február 1 6 óra 10 perc

/Szalmából... folyt./

A farostlemez hazai gyártásának megindulása még késik. A Mohácson 1955 őszén megindult építkezés most anyagi okokból sajnos félbeszakadt. A csarnoképület, a kazántelep és a vasút elmozdítása jórészt elkészült már, sőt a körülbelül 15 millió devaliteres értékű, külföldön vásárolt gépek is itt vannak raktáron. Az idén csak állagmegőrzési munkák folynak, s javobépítésre nincs beruházási keret. Pedig ha most megkapnák az összeget a kevésbé anyagiigényes munkák folytatására, akkor 1958 őszére befejeznék a gyár építését és megindíthatnák a termelést. Hogy mennyire sürgős lenne a farostlemezgyár üzembehelyezése, és mennyire fontos a beruházás, ahhoz tudnunk kell, hogy a gyár csupán a külföldről - Ausztriából és Nyugat-Németországból - behozott lemezrost anyagok hazai gyártásával évente 1,200.000 dollár valutát takaríthatna meg az országnak. /MTI/

Mi van az első Színházi Levélben? - A szövetség és a szakszervezet rendszeresen tájékoztatja tagjait az időszerű problémákról

1957 február 1
Magyar Színházművészeti

A kapcsolatok szorosabbrafontása és a tájékoztatás frissessége érdekében a Szövetség és a Színházi Dolgozók Szabad Szakszervezete sokszorosított Színházi Levélben értesíti tagjait az újabb eseményekről, tervekről, elgondolásokról. A most kibocsátott első Színházi Levél részletesen beszámol a legutóbbi intézőbizottsági ülésről, dr. Nyáry László miniszteri biztos bemutatkozásáról és az ott elhangzott, megvalósításra váró javaslatokról. A levélben értesítik a tagságot a filmművészek kiválásáról - ok a jövőben önálló filmművészeti szövetségben vagy egyesületben kívánják folytatni tevékenységüket. A szakszervezeti hírekből kiderül, hogy napirendre tűzték és ezen a héten már tárgyalják az új kollektív szerződéseket, a filmgyárakkal és a rádióval. Ugyancsak ezen a héten kerül sor az illetékes állami szervek, valamint az érdekelt szakmák bevonásával az alacsonyfizetésű színházi dolgozók bérhelyzetének a megváltoztatására. Közli a levél, hogy a szakszervezet is be kíván kapcsolódni - az állami támogatáson túlmenően - a munkanélküliek segélyezésébe, ezért 5-10-20 forintos címletű bélyegeket hoz forgalomba, s ezeket februártól kezdve négy hónapra át árusítja tagjai között. /MTI/

B 4. kiadás 1957 február 1 6 óra 15 perc

Tavasszal 6500 holdon vetnek somkórót a Bács megyei homoktalajok javítására

1957 február 1

Bács megyében tavasszal 260.000 holdon vetnek nagyrészt nemesített magvakat. A megyei tanács mezőgazdasági igazgatósága már beszerezte a vetőmagszükségletet, összesen több mint száz vagon nemesített vetőmagot osztanak ki a csereakció keretében. A szükséglet megállapításánál felmérték az egyéni termelők készletét is, megállapították, hogy a gazdálkodók az elmúlt évekhez viszonyítva jóval nagyobb tartalékkal rendelkeznek.

A tavasszal többek között nagymennyiségű somkórót vetnek, elsősorban talajjavítás céljából. Tizenhárom vagon mag áll a termelők rendelkezésére, s ez 6500 hold gyengébb minőségű homok feljavítására elegendő. A terület az elmúlt évek sokszorosára, hiszen tavaly csupán 200-300 holdon zöldtrágyáztak somkóróval. /MTI/

Gombatermelők Értékesítő és Beszerző Szövetkezete alakult Budapesten

1957 február 1

A budapesti gombatermelők megalakították értékesítő és beszerző szövetkezetüket. A szövetkezet feladata a termelő munka segítése, különböző növényvédő szerek beszerzése, s nem utolsósorban a megtermelt áru központi értékesítése. A szövetkezet tagjai jelenleg 7000 négyzetméter területen gazdálkodnak, s a pincék túlnyomórésztében gombát termelnek. Naponta máris többmázsa árut visznek a budapesti piacokra.

A szövetkezet munkája iránt mind több állami gazdaság és termelőszövetkezet is érdeklődik. A Gombatermelők Értékesítő és Beszerző Szövetkezetéhez előreláthatólag a gombatermelő állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és szakcsoportok is csatlakoznak. /MTI/

B 5. kiadás 1957 február 1 6 óra 20 perc

Jövendő címmel jelenik meg a termelőszövetkezetek lapja

1957 február 1

A Termelőszövetkezet című lap, a szövetkezeti dolgozó parasztek egyik kedvelt olvasmányos képeslapja, az októberi események óta nem jelent meg. Most ismét elhatározták megjelentetését Jövendő címmel. Az új lap nemcsak a termelőszövetkezeti tagokhoz, hanem az egész dolgozó parasztsághoz szól, tanítja és segíti őket a szövetkezésben, s tanulságos képes riportjaival, elbeszélésszerű szórakoztatja a felusi dolgozókat. Az új lap kéthetenként jelenik meg. /MTI/

Abbahagyják a meddő kísérleteket Fertődön

1957 február 1

A Kertészeti Kutató Intézet fertői gazdaságában évek óta kísérleteztek citrom, gumipitypang és más délszaki növények meghonosításával. Ezek a kísérletek, amelyekre hatalmas összeget költöttek, nem jártak eredménnyel. A jövőben a gazdaságban csak olyan kísérletekkel foglalkoznak, amelyek tényleges eredménnyel bíznak. Így fel-tartják a kukorica, a rozs, a kender, továbbá a bogyós gyümölcsök nemesítését és a hajtásos kísérleteket. /MTI/

Félmillió szőlőkaró Heves megye erdőgazdaságiból

1957 február 1

Heves megye szőlőtermelői az idén nagyarányú felújításra készülnek a megye 28.000 hold kiterjedésű szőlőiben. A tervek szerint mintegy 2 millió kipusztult, kiöregedett tőkét pótolnak, azonkívül csaknem 300 holdon új szőlőt telepítenek. A termelőknek azonban nagy gondot okoz, hogy kevés a szőlőkaró, a szükségesnek még a negyede sem áll a rendelkezésükre. A gondon némileg enyhít a megye három erdőgazdasága, a nyugatbükki, az északmátrai és a délmátrai, amelyek az idén mintegy félmillió hasított karót adnak a szőlőtermelőknek. A szőlőkaróknak szánt hasábfák nagyrészt már kivájták és rövidesen a hasogatását is megkezdik. /MTI/



B 6. kiadás 1957 február 1 6 óra 25 perc

Ismét üzembehelyezik a pécsi mecseki üdülőszállót

1957 február 1

Évenként háromezer dolgozó és mintegy 800-1000 gyermek töltötte szabadságát a pécsi mecseki üdülőszállóban. Az októberi események idején a szálló berendezése jelentős kárt szenvedett, azóta szünetelt az üzemeltetése. A mecseki SZOT üdülőt többszáz ezer forintos költséggel most ismét széppé varázsolják. Tatarozták, festik az épület belsejét, felújítják felszerelését. Február 7-én izlésesen berendezett szállóban fogadják az idei első száz üdülőt, továbbá 40 gyermeket, akik pihenésük alatt tanulmányukat is folytathatják.

A mecseki üdülő további korszerűsítési munkáinak alakult ki a város különböző szervei és az illetékes minisztériumok, valamint a SZOT között. A közeljövőben döntenek arról, hogy az egykori Hotel Kikélet továbbra is a szakszervezet kezelésében marad, vagy az idegenforgalom rendelkezésére bocsátják. /MTI/

A Borsod megyei tanács központjában vértelenített létszám-
apaszttal évenként több mint két és félmillió forintot takarítanak meg

1957 február 1

A Borsod megyei tanács központjában az ügyviteli egyszerűsítésért, így a város- és községgazdálkodási, az élelmiszeripari, a népművelési osztályt, továbbá a megyei testnevelési sportbizottságot megszüntették. A város- és községgazdálkodási osztály feladatát az újonnan alakult építési és közlekedési osztály vette át, míg a sportügyekkel, s a népművelés feladat körébe tartozó ügyekkel a művelődési osztály foglalkozik majd. Ez utóbbi osztály feladatai közé utalták az állam- és az egyházi problémákat is, míg az élelmiszeripari teendőket a jövőben az ipari osztályon oldják meg.

A mostani átszervezéssel a megyei tanács központi apparátusától a szakmai, politikai és szociális szempontok gondos mérlegelése alapján 150 dolgozót bocsátottak el. A létszám-
apaszttal évenként több mint két és félmillió forint megtakarítást érnek el. /MTI/

B 7. kiadás 1957 február 1 6 óra 30 perc

Vöröskeresztes elosztóhely nyílt a "miniszteri konzum" helyén

1957 február 1

Szenvedélyes viták gyakori témája volt a múltban az ugynevezett miniszteri konzum, ahol magasállású állami vezetők állítólag rendkívül olcsón jutottak a lakosságnak sokszor elérhetetlen élelmi- és csemecikkhez. Ezzel kapcsolatban illetékes helyről a következőket közölték:

A konzum rektáreinek dáriusi gazdagságáról, a fil-léres árakról és a zsúfolásig megrakott, lefüggönyözött autók-ról legendák keringtek. Mi ebből az igazság? Rendezvényellátó Vállalat néven az Ápor utcában elosztóhely működött, ahonnan a Minisztertanács tagjai, a miniszterhelyettesek és egyes nagyvállalatok vezetői részére házhoz szállítottak árucikkeket. A vállalat azonban minden árut a rendszeres forgalmi áron árusított. Vásárlóinak előnye a házhozszállításon kívül az volt, hogy itt árusították a vámnál ... visszaelőzők, szabálytalanságok miatt elkobzott árukat, amit más üzletekben nem lehetett megkapni. A Rendezvényellátó Vállalat megszüntetését már október elején elhatározták és azóta meg is szűnt. Megmaradt rektárkészletét az I. kerületi KÖZERT Vállalat áruította ki. Az Ápor utcai vállalat helyén a Magyar Vöröskereszt egyik elosztóhelye kezdte meg a működését. /MTI/

Nagy gondot jelent a nyomdák rotációs papír ellátása - A Szovjetunió
háromezer tonnát szállít az első negyedévben

1957 február 1

A rotációs papír beszerzése a LIGNIMPEX Külkereskedelmi Vállalat feladata. Az egész évi igényt már nem ismerik, de a Tervhivataltól az első negyedévre kapott tervszám magasabb, mint a tavalyi volt. Négyezer tonna rotációs papírt hozunk be ebben a negyedévben, míg tavaly ugyennebben az időszakban 2500 tonna volt a papírimpport. Lapjaink terjedelmesebbek, példányszámuk nagyobb és az illetékes szervek, amikor az importpapír mennyiségét megállapították, valószínűleg új lapok megjelenésére is számítottak.

A Szovjetunió az év első három hónapjában háromezer tonna rotációs papírt ad, míg a Német Demokratikus Köztársaságból és Csehszlovákiából ötszáz-ötszáz tonnát kapunk. A LIGNIMPEX így a szükséges mennyiséget lekötötte, de időben tevékenységüket bizonytalanná teszi, hogy a határállomásokon az áruk továbbítása nem zökkenőmentes. A vasutások azonban megígérték: a kocsik és a szén után elsőként a papírszállítmányokat rakják át és juttatják rendeltetési helyére. /MTI/

B 8. kiadás 1957 február 1 6 óra 35 perc

Március végére mindenütt világosak lesznek a pesti utcák

1957 február 1

A végleges adatok szerint októberben és novemberben a közvilágítási berendezésekben mintegy ötmillió forintos kár keletkezett. A többi között 3000 védőüveg, 600 lámpatest, 500 tojásalakú burra ment tönkro, az uttestek közepére feszített lámpák közül pedig 580 szakadt le. Ilyen nagyarányú kár rendbehozatalához természetesen hosszabb idő szükséges.

- A főutvonalak közvilágítását - mondották az Elektromos Műveknél - részben ideiglenesen, részben már véglegesen rendbehoztuk. A Nagykörut este és éjjel éppen olyan világos, mint régen volt. Azokat a vaskandelábereket, amelyeket nem tudunk ujjáépíteni, egyelőre faoszlopokkal pótoljuk. A Rákóczi uton most dolgozunk, hogy az ideiglenes közvilágítást véglegesre cseréljük át, és ismét az ut közepén világítsanak a lámpák. Nehezíti helyreállítását, hogy a nagy nappali forgalomban a létrákat nehezen tudjuk mozgatni, éjszaka viszont nem dolgozhatunk. Ennek ellenére reméljük, hogy nyolc-tíz napon belül elkészülünk. Legtöbbet a világítás terén is az Üllői ut szenvedett, de előre láthatólag nyolc-tíz nap alatt itt is végzünk a helyreállítással.

- Mintegy 20.000 izzólámpa is tönkrement a városban, 18.000 izzó cseréje már megtörtént. A mellék utvonalakon is elég dolgozunk akad még, kisebb-nagyobb javításokat kell elvégeznünk. A tervek szerint Budapest közvilágítását március végéig teljesen rendbehozzuk, - hangzott a tájékoztatás. /MTI/

Aukció és árverés

1957 február 1

A Bizományi Áruház Vállalat annak lehetőségéről tájékoztatólag, hogy ismét tartssanak árveréseket és művészeti aukciókat. Amennyiben az illetékes felettes hatóság a javaslatot elfogadja, az első árverésekre és aukciókra még ebben az évben sor kerül. Az elgondolás szerint ruhaárveréseket naponta árvereznének, míg művészeti értékeket és más használati tárgyakat ritkábban. Különösen az aukciók felelevenítése izgatja az érdeklődőket, ezeken a nagyközönség számos művészeti alkotást és egyéb ritkaságszámba menő értékeket láthat, illetve vásárolhat majd. /MTI/

B 9. kiadás 1957 február 1 6 óra 40 perc

Beszóló számok a hótakarításról és a szemét elszállításáról

1957 február 1

A Köztisztasági Vállalatnak októbertől folyamatosan nagy feladatokat kellett megoldania, amit a számok tükröznek a legjobban. Budapesten december 23-tól január 31-ig a hegyvidékeken 48 centiméter, a síkvidéken 41 centiméter hó esett, mégpedig több részletben. Az új havazás legtöbbször akkor kezdődött, amikor a korábban lehullott hó jevereszt már eltakarították. A hótakarításra az alkalmi munkások 45.58, munkanapon a Köztisztasági Vállalat dolgozói pedig 23.436 munkanapon dolgoztak. Érdekesek a szemét eltakarítás adatai is: a Köztisztasági Vállalat más vállalatok közreműködésével novembertől január 31-ig 207.491 köbméter szeméttel szállított el, összesen 34.271 munkanapon. Az októberben, novemberben és decemberben összesen mintegy 9000-10.000 köbméter hever még az utcán, sajnos azonban az építkezésekből származó törmelékkel ez tovább szaporodik. Az összegyűlt szeméttel előreláthatólag február első hetében mind elhordják, ezzel azonban még nem ér véget a munka. Folyamatosan el kell takarítani a törmelékhelemlőket is, s a tél során ez a szűrt nagyobb mennyiségű szemetet. /MTI/

/utakra

Kétszáznyolcvan helyreállított lakás a Soroksári, a Gubacsi és az Illatos uton

1957 február 1

A főváros ujjáépítésének nagy munkájában kiváló eredményeket érnek el a 25. számú Építőipari Vállalat dolgozói. A Gubacsi, a Soroksári és az Illatos uton, továbbá Budán az Attila utcában és a Mártírok útján, de a VIII. kerület egyes utcáiban is szorgalmasan dolgoznak. A felsorolt helyeken összesen 312 lakás és 5 iskola helyreállítására kaptak megbízást. Január 31-ig már 240 lakást tettek lakhatóvá, főleg a Soroksári, a Gubacsi és az Illatos uton. Nagyjából rendbehozták a Duzonics utcai, a Bocskó Béla utcai, a Százados uti, valamint az Illatos uti iskolát is, így ezeken a helyeken megkezdődhetett a tanítás.

Az építők - a tervek szerint május végéig valamennyi rájuk bízott lakás és iskola helyreállítását befejezik. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957. február 1. 6 óra 45 perc

Ismét közlekedik a Balt-Orient Expressz és az Arlberg-Orient Expressz

1957. február 1.

A MÁV vezérigazgatósága közli, hogy február 4-től Budapest-Prága-Berlin, Budapest-Varsó, Budapest-Belgrád-Szófia-Ankara és Budapest-Bukarest között ismét közlekedik a Balt-Orient Expressz. A vonat Budapest-Nyugati pályaudvarról Berlin és Varsó felé 9 órakor, Belgrád-Szófia felé 20 órakor, Bukarest felé pedig 19.06 órakor indul. Berlin és Varsó felől 18.18 órakor, Szófia-Belgrád felől 7.30 órakor, Bukarest felől pedig 8.20 órakor érkezik a Nyugati pályaudvarra.

Ugyancsak február 4-től közlekedik az Arlberg-Orient Expressz is. Ez a vonat Budapest-Keleti pályaudvarról Bécs-Zürich-Párizs felé 21.50 órakor, Bukarest felé pedig 8.40 órakor indul. Párizs-Zürich-Bécs felől 8 órakor, Bukarest felől 20 órakor érkezik. A Balt-Orient Expressz és az Arlberg-Orient Expressz indulásával egyidejűleg a Komáromon át közlekedő prágai gyorsvonat, valamint a bécsei személyvonat megszűnik, a Keleti pályaudvarra 11 órakor érkező bukaresti gyorsvonat pedig belföldi vonatként csak Békéscsabától közlekedik. /MTI/

Siautóbuszok a Mátrába és Dobogókőre

1957 február 1

Tekintettel a nagy érdeklődésre az IBUSZ szombat-kint és vasárnaponként egy-, illetve kétnapos időtartamra siautóbuszokat indít Mátraszentimrére és Dobogókőre. /Felvilágosítást az IBUSZ Autóbusz Tours Irodája ad József nádor tér 12. Telefon: 380-507. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957 február 1. 12 óra 35 perc

Magyar hazatelepítési bizottság utazott Belgrádba

1957 február 1

Illetékes jugoszláv szervekkel való megállapodás értelmében hazatelepítési bizottság utazott Jugoszláviába. A bizottság Belgrádban magyar-jugoszláv vegyesbizottsággá alakul át és meglátogatja a menekült-táborokat. /MTI/

Cseh és osztrák nőktől kaptak ajándékokat a rácalmási gyermekotthon lakói

1957 február 1

A rácalmási gyermekotthon lakói - mintegy 100 fiú és leány - melegítőt, meleg alsóruhát, zsebkendőt, valamint többféle élelmiszert, igen sok játékot kaptak. Az ajándékokat a Magyar Nők Országos Tanácsának küldöttei adták át a gyermekeknek. /MTI/ a csehszlovák és az osztrák nőszövetségtől

Zsigmond Móricz és Erdélyi János emléktáblát helyeznek el Sárospatakon

1957 február 1

Sárospatakon emléktáblával jelölik meg azt a házat, amelyben Móricz Zsigmond lakott diákevei alatt. Emléktábla kerül Erdélyi János diákkori lakóházára is. Mindkét tábla elhelyezése alkalmából ünnepséget rendeznek. /MTI/

Tájégzdálkodási térkép észül Borsod megyéről

1957 február 1

Az elmúlt években Borsodban is akrdályozta az egészséges tájgazdálkodás kifejlődését a kötelező vetésterv. Most azonban, hogy megváltoztak a körülmények a megye mezőgazdasági megfelelő tájgazdálkodás megvalósításán szorgoskodnak; elhatározták, hogy tájgazdálkodási térképet készítenek. A térkép részletesen, községéig, dűlőig, lebontva szemlélteti majd a megye talajösszetételét és ismerteti hol, milyen növény terem meg leginkább. /MTI/

B 12. kiadás

1957 február 1

12 óra 40 perc

A zejlő Dunából tíz disszidálni akart mentettek ki a határ-
őrök

1957 február 1

A Duna déli határmenti szakaszánál esőtörtőkön hajnalban többszöri segítség kiáltás verte fel a csendet. A határőrök messzrőlítóval végigpásztázták a Dunát, s a zejlő víz közepén, a jégtáblák között két, emberekkel teli csónakot pillantottak meg.

A határőrség pillanatok alatt riadókészültségbe lépett. Csákánnyal, kötelekkel felszerelve azonnal csónakba szálltak és a zejlő Dunára veytek. Hasonló segítség indult meg a Duna tulsó oldalán szolgálatot teljesítő határőrök részéről is.

Mindkét oldalról emberfeletti küzdelem kezdődött. Pillanatnyi tévedés a mentők életét is veszélyeztette. A bajba jutott két csónak közül az egyik - amelyikben Pintér István géplakatos, az Ercsi Cukorgyár alkalmazottja és felesége ültek - nagy nehezen utat tört magának a jégtáblák között, s a part felé sodródott. A határőrök segítségével hamarosan "szárazon" voltak. A másik csónak nyolc utasa - két asszony, három férfi és három gyermek megmentéséért élet-halál harc folyt tovább. Segítségül megérkeztek a bajsi műszaki alakulat tagjai is. Több mint egyórás küzdelem után sikerült a veszedelemből a második csónak utasait is partra szállítani.

A gorenáti határőrsőn derült fény a kalendos utazásra. Pintér és társai éjjel ültek csónakba, hogy Jugoszláviába jussanak, de vállalkozásuk csaknem életükbe került. /MTI/

Huszonnyolc ágyas tüdőbeteg osztállyal bővült az orosházi kórház

1957 február 1

Orosháza új egészségügyi intézménnyel gyarapodott: többszáz ezer forintos költséggel az egyik villában 28 ágyas tüdőbetegosztályt létesítettek.

Az intézet felállításához jelentős anyagi támogatással járult hozzá a tanács, valamint több orosházi és járásbeli vállalat és termelőszövetkezet. A korszerűen berendezett, központi fűtéses TBC-s osztályon négy betegszoba, ügyeletés- és röntgenszoba, kezelő, tápláló helyiségek, ebédlő, barátságos tárgyaló, orvosi szobák, fürdőszobák és fertőtlenítő helyiség szolgálják a városból és a járás községeiből beutalt betegek gyógyítását. /MTI/

B 13. kiadás

1957 február 1 12 óra 40 perc

Huszonkilenc ország ifjúságával leveleznek a győri Révai
Gimnázium növendékei

1957 február 1

A győri Révai Miklós Gimnázium tanári kara és tanulói számos külföldi középiskolával leveleznek. Eddig főként orosz és szlovák nyelven leveleztek. Ebben a hónapban az eddig tanult nyelveken kívül megkezdődött az intézetben az eszperantó és az angol nyelv oktatása is. Így lehetőség nyílt arra, hogy a tanulók minden ország ifjúságával érintkezésbe lép-hessenek. A 2/a osztály például esőtörtőkön postázta első angol nyelvű levelét. Az osztály minden tanulója levelez egy-egy külföldi diáktársával. A 3/6 osztály érintkezésbe lépett a budapesti vietnami követséggel, s az onnan kapott címekre írt. A diákok jelenleg 29 ország ifjúságával leveleznek.

A levelezések révén a Révai Gimnázium tanulói elmélyítik kapcsolatukat a külföldi országok ifjúságával, növelik földrajzi, történelmi tudásukat, kielégítik bolyg és képesleppgyűjtő szenvedélyüket és nem utolsó sorban biztosabb alapokra helyezik idegen nyelvtudásukat. A levelekben legkülönbözőbb témákról cserélik ki ismereteiket. Több külföldi gimnázium tanulóinak kérésére a Révai gimnazisták most tanáraik és régészek segítségével megírják Győr város történetét, s legközelebb elküldik külföldi ismerőseiknek.

Hasonló levelezést folytatnak külföldi kertárseikkel a Révai Gimnázium tanárai is. A napokban az

FDK-beli Rochlitzból kaptak levelet, amelyben az ottani tanári kar meghívta a Révai Gimnázium tanárait és néhány diákot nyári táborozásra. A leveleken kívül rendszeresen küldenek németnyelvű szaklapokat és tapasztalatszerét folytatnak győri kertársikkal. /MTI/

január

A szénbányászat hevi teljesítménye 108,1 százalék

1957 február 1

Január 31-vel bezárólag a szénbányászat 1,238,377 tonnát termelt 1,146,600 tonnás tervével szemben. A szénbányászat januári tervét ezzel 108,1 százalékra teljesítette és 92.777 tonnával termelt többet a tervezettnél. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1957 február 1

12 óra 55 perc

Új szerű műtrágyaszórógépet szerkesztettek az Ormánsági Állami Gazdaságban

1957 február 1

Berényes megye állami gazdaságában január eleje óta zavartalanul javítják a gépeket. Február 1-ig 382 szántó, illetve univerzális traktor közül 214-et kijavítottak. Ezen kívül rendbehoztak másfélezer mezőgazdasági munkagépet és 362 különböző járművet.

A téli javítás során a legtöbb berényesi állami gazdaságban újításokkal, ésszerűsítésekkel módosítják a mezőgazdasági gépeket; a zengőeljai gazdaságban új szerű sárkaperót készítettek a tárcsákhoz, Beremenden, Sátorhelyen, Bogárdmindszenten - ventilátoros műtrágyaszórókat szerkesztettek.

A legérdekesebb műtrágyaszórógépet az Ormánsági Állami Gazdaságban készítették a szerelők. A gépre - külföldi minták nyomán - két nagy sebességgel forgó tányért illesztettek. A műtrágya ráhullik a tányérokra és azok szétszórják a földön. A tányérok szórási területe 25 méter. A gép naponta mintegy 100 holdon szórja el a műtrágyát, ami 4-5, úgynevezett láncos műtrágyaszóró egy napi teljesítményének felel meg. Az új műtrágyaszórógépet tavasszal munkába állítják. /MTI/

Pénteken 420 kistermelő szállított árut a budapesti piacokra

1957

február 1

Pénteken 16 vagon áru érkezett a Nagyvásártelpre, ebből burgonya 10, tojás 2, káposzta 3 és vegyes zöldséru egy vagon. Ezen kívül befutott 17 tehergépkocsi vágottbaromfi-val, levesbe való zöldséggel és szárazfőzelékkal.

Pénteken tojás- és baromfi-bőség volt a csarnokokban és a piacokon. A Tojás és a Baromfiértékesítő Vállalat 150.000 meszes tojást és 150 mázsa tisztított baromfit osztott szét a KÖZÉRT boltlátszatban. A meszes tojás ára változatlanul 2 forint, a tisztított pulykát egészben mérve 25, a csirkét 25, a tyúkot 25, a libát 28, a kecskát 29 forintért árusították. Pénteken 420 környékbeli kistermelő szállított vágott baromfi, tojást, füstölt árut és tejterméket a csarnokokba és a piacokra. A falusi friss tojást 2,20 forintért adták. A Csemege-kereskedelmi Vállalat boltjaiban az I. osztályu Jonethen simát 7.60, a II. osztályut 6 forintért árusították. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1957 február 1

12 óra 55 perc

A magyar televízió újra megkezdte kísérleti adását

1957 február 1

A jövő héttől kezdve minden kedden és pénteken este fél 7-től fél 9-ig kísérleti adást ad a magyar televízió. Vasárnap és hétfő kivételével naponta 12-től 13 óráig és 15-től 16 óráig ipari és kereskedelmi adásban kifilmeket vetít. Az első hét műsora: február 5-én egy kisfilm M. Ricz Zsigmondról és a Hypolit a lakáj című magyar film, február 8-án, pénteken a Híradó és Dokumentum Filmgyár heti híradója és a Hossz a 12 találatról című magyar film. /MTI/

A Dunai Vasmű Komlói bányász szálláscsoporthoz rádióval és könyvtárral szerelik fel

1957 február 1

A Dunai Vasmű Komlón bányászok dolgozójának szállását a vállalatvezetőség, a szakszervezet és a munkástanács rádióval és könyvtárral szereli fel. Dunapenteletről most nagy világvéve lemezzátzó rádiót, gramofon lemezeket és száz kötetes szállás-könyvtárat visznek Komlóra. A dunapentelei "bányászok" szállásának minden szobájába hangszórót szerelnek. /MTI/

Másfél hónap alatt 200 iparrendelőt adtak ki Heves megyében

1957 február 1

Heves megyében is régi panasz volt, hogy nincs elegendő számú mesterebb, kisiparos a falun. A forradalmi munkáspárti kormány rendelkezése értelmében a helyzet máris jelentősen változott. December 25-től január végéig eltelt alig másfél hónap alatt 200 iparrendélyt adtak ki a megyében, elsősorban a legszükségesebb iparágakra. Többek között cipész mesterség folytatására tizenhatan, szabó szakmára tizennyolcan, kovács, bogtár és kerékgyártó szakmára tizenhároman kaptak iparrendélyt. Az új iparjogosítvánnyal rendelkezők között többen vannak olyanok, akik azelőtt az államigazgatásban, vagy vállalatoknál dolgoztak és a közelmúltban végrehajtott létszámcsoökkentés következtében határoztak úgy, hogy mesterségük folytatásával biztosítják megélhetésüket. /MTI/

B 16. kiadás

1957 február 1

13 óra 55 perc

Ötvenháromezer sertés hizlalására szerződtek eddig Szolnok megyében

1957 február 1

A Szolnok megyei termelészövetkezetek és egyé-
nileg gazdálkodók ennek ellenére, hogy nem bővelkednek teker-
mányban, hetente körülbelül 1000-1500 sertés hizlalására szer-
ződnek. Október óta 53.000 sertés hizlalását vállalták, s ez
máris ezernél több a tervezettnél. /MTI/

Nyelvtanfolyamokat szervez a TIT Nógrád megyében

1957 február 1

A többhónapos kényszerű szünet után az elmúlt
napokban a TIT Nógrád megyei szervezete is munkához látott.
Első tevékenységként német-országi és francia nyelvből szer-
veznek tanfolyamot. A régebben közkezdvelt kérdezz-felelek vi-
tákat is felújították - egyelőre ugyan módosított formában.
Nem az összejöveteleken válaszolják meg ugyanis a feltett kér-
dések, hanem levélben és a megyei rádió adásaiban. Az első
kérdések már megérkeztek. Rövidesen kiállítás is rendeznek,
amelyen az évszázados nógrádi várak történetét mutatják be. /MTI/

Hivatali helyiségekből 25 lakás

1957 február 1

A Dunántul egyik legszebb épületének, a keszt-
helyi volt Festetics kastélynak nagy részét az utóbbi években
a honvédség vette igénybe. Az épület számos helyisége most pol-
gári célokra szabadul fel. A kastély jellegénél fogva elsősor-
ban kulturális, vagy idegenforgalmi célokra lenne ugyan alkalmas,
de ehhez szükséges átalakításokhoz igen nagy összegek kellene-
nek. Ezért most a járási tanács és több vállalat költözik a kas-
télyba, a hivatalok régi helyén pedig mintegy 25 család kap majd
szép lakást. /MTI/

B 17. kiadás

1957. február 1.

13 óra 55 perc

Megkezdődtek a magyar-román kulturális egyezmény idej munkatervének tárgyalásai

1957. február 1.

Pénteken délelőtt az Országházban megkezdődtek a tárgya-
lások a magyar-román kulturális egyezmény 1957 évi munkatervének
kidolgozására. Péter János, a Kulturális Kapcsolatok Intézeté-
nek elnöke bevezetőben melegszerű beszédben üdvözölte a tárgya-
lásokra érkezett román kulturális küldöttséget. Hangsúlyozta,
milyen jóleső érzéssel tapasztalta és tapasztalja a magyar nép-
zet az együttérzést, anyagi és erkölcsi segítséget, amelyet a
román testvérnép az ellenforradalom leverésének időszakában,
az élet normalizálásában nyújtott és nyújt.

- E tárgyalásokról is úgy tekintünk - mondotta, - hogy
a gazdasági és politikai támogatáson túl kulturális téren is
segítséget kapunk román barátainktól problémáink megoldásához.
Éppen ezért a tárgyalások jelentősége lényegesen nagyobb, mint
az elmúlt években lefolyt tárgyalásoké. A magyar delegáció szá-
mára a most kezdődő megbeszélésekre való felkészülés szerve-
zését jelentette azoknak az erőfeszítéseknek, amelyeket a
forradalmi munkás-paraszt kormány a magyar nép életlehetőségei-
nek javításáért tesz. A jövőben arra törekszünk, hogy barátság-
gunk minél erősebb személyi kapcsolatokra épüljön és fokozot-
tan szolgálja népeink felemelkedésének ügyét.

Péter János a továbbiakban, az egyezmény elmúlt évi munka-
tervét értékelve megállapította, hogy a tervet - az októberi
események miatt kiesett néhány pont kivételével - sikerült való-
ra váltani. Az idej tervről szólva kiemelte, hogy Magyarorszá-
gon többek között gondosan előkészítik majd a Román Népköztar-
saság megalapításának tizedik évfordulójáról való méltó meg-
emlékezést.

külföldi
Az üdvözlésre Alexandru Bullean, a romániai kulturális
kapcsolatok intézetének első elnökhelyettese válaszolt.

- Meghatottan kell köszönetet mondani azért - kezdte
szavait, - hogy annak ellenére, ami Magyarországon október óta
történt, ma összeülhetünk Budapesten, hogy népeink idej kultu-
rális kapcsolatairól tárgyaljunk. Népeink kész arra, hogy minden
tekintetben segítséget nyújtson Önöknek, hogy a lehetőségekhez
márten mind anyagi, mind erkölcsi téren mindent megadjunk, amit
csak lehet. Az 1957-es munkatervre irányuló javaslatunk is a
készséget tükrözi. Azt szeretnénk, ha a terv pontjainak valóra-
váltásával is hozzájárulhatnánk a magyar nép normális életének
mind szélesebb kibontakozásához, népeink boldogulásához.

/folyt. köv./

B 18. kiadás 1957. február 1. 14 óra - perc

/Megkezdődtek a magyar-román... folyt./

A román küldöttség vezetője a múlt év munkájáról szólva kiemelte, hogy számottevő eredmények mutatkoznak a tudósok, az előadóművészek, az aspiránsok eszerjében, kölcsönös tanulmányutjaiban. Az 1956-os terv végrehajtásában az ismert események következtében természetesen voltak nehézségek, de összefoglalva megállapítható: a terv számos pontjának valórváltása jelentős lépéseket eredményezett a két nép közeledésének útján.

Alexandru Buicrn befejezésül meleg szavakkal mondott köszönetet a román küldöttség fogadtatásáért, a baráti tárgyalások lehetőségéért, amelyek bizonyára sikerre vezetnek.

Ezután megkezdődött a magyar-román kulturális egyezmény idői munkatervének érdemi tárgyalása. /MTI/

Feltörte a templomi perselyeket öt balassagyarmati fiatal

1957. február 1.

Balassagyarmaton öt fiatalkoru feltörte a templomi perselyeket, amelyekből nagyobb mennyiségű pénzt loptak el. Az volt a szándékuk, hogy a betörésből szerzett pénzzel Nyugatra mennek. Kihallgatásukkor beisnerték, hogy anig tettezték őket, már öt izben törték be a templomba. A fiatalkoru kalandorok rövidesen bíróság elé kerülnek. /MTI/

Csehszlovákiában és Romániában is bemutatják két szegedi képzőművész alkotásait

1957. február 1.

A szegedi városi tanács kezdeményezésére egyre szorosabb kapcsolat alakul ki a tiszaparti város, valamint testvérvárosai a csehszlovákiai Brno és a romániai Ploesti között. Az idén lefolytatott tárgyalások eredményeként valószínűleg rövidesen sor kerül majd a szegedi színészek, zenekarok vendégszereplésére külföldön. A testvérvárosokban bemutatják alkotásaikat a szegedi képzőművészek is, akik nielőtt ellátogatnának a szomszédos országokba, helyi kiállításokat rendeznek. Februárban Jánoska Tivadar, ezt követően pedig Vinkler László műveit mutatják be. A helyi kiállítások legszebb alkotásait viszik majd el a testvérvárosokba.

A szegedi képzőművészek alkotó munkájához jelentős segítséget nyújt a tanács azal is, hogy részükre több műtermes lakást épített. A szegedi egyetlen Kőlcsey utcai volt helyiségekben, amelyek most lakásoknak adnak át, három új műtermes művészlakás készült. Több más, eddig irodának használt épület hasonló módon való átalakítását szintén tervbe vették. /MTI/

B 19. kiadás 1957. február 1. 14 óra - perc

Petőfi, Tánicsics, Madarász József, Illyés Gyula cecei emlékeit gyűjti össze a község helytörténeti munkaközössége

1957. február 1.

A sárbogardi járásnak majdnem mindegyik községében működik pedagógusokból álló helytörténeti munkaközösség. Legjobban dolgozik közülük a cecei pedagógusok helytörténeti munkaközössége. Tanulmányozza a falu lakosságának szociális összetételét, a község érdekes települési körülményeit, összegyűjti a község multjának haladó hagyományait. Ebben a községben töltötte néhány gyermekkorú évét Illyés Gyula, aki a Puszták népe című művében több oldalon emlékszik meg Cecéről. A község 1954-ben Illyés Gyuláról nevezte el művelődési otthonát. A helytörténeti munkaközösség összegyűjtötte azokat az emlékeket is, amelyek a vándorszínész Petőfi és a letartóztatása elől menekülő Tánicsics Kossuth Lajos is, akinél huga, Kossuth Zsuzsánna, a cecei Meszlényi család egyik tagjához ment férjhez. Felkutatta a munkaközösség a 101 éves korában meghalt Madarász József egykori cecei földbirtokossal kapcsolatos emlékeket is. Madarász József a kossuthi idők nagy forradalmi politikus volt, aki 72 évig képviselte függetlenségi programmal választási kerületét. Emlékezetes esete volt, hogy a kiegyezés után - néhány nappal Ferenc József koronázása előtt - kijelentette az országgyűlésben, hogy "Cece non coronati!" - Cece nem koronáz. A koronázási ünnepség napján hetedmagával - hat függetlenségi párti képviselővel - tiltakozásul kiment Cinkotára a "Nagyicce" vendéglőbe.

A cecei helytörténeti munkaközösség az összegyűjtött és feldolgozott anyagot községi monográfiában akarja megjelentetni. /MTI/

Három bemutatót tart februárban a győri Kisfaludy Színház

1957. február 1.

A győri Kisfaludy Színház ebben a hónapban három bemutatót tart. Elsőnek Kálmán Imre: Marica grófnő című operettjét adja elő a társulat február 12-én. Nagy érdeklődés előzi meg a február 20-ra kitűzött második bemutatót, amikor Shakespeare: Vízkereszt, vagy amit akartok című háromfelvonásos színművében gyönyörködhetik a közönség. A hónap végén egy jugoszláv darab kerül színpadra a társulat kamaraszínházában. A játék kettőben című háromfelvonásos darab szerzője Tito Stvođi, a zágrábi színház főrendezője. /MTI/

B 18. kiadás 1957. február 1. 14 óra - perc

/Megkezdődtek a magyar-román... folyt./

A román küldöttség vezetője a múlt év munkájáról szólva kiemelte, hogy számottevő eredmények mutatkoznak a tudósok, az előadóművészek, az aspiránsok cseréjében, kölcsönös tanulmányutjaiban. Az 1956-os terv végrehajtásában az ismert események következtében természetesen voltak nehézségek, de összefoglalva megállapítható: a terv számos pontjának valóra váltása jelentős lépéseket eredményezett a két nép közeledésének útján.

Alexandru Buicu befogadását meleg szavakkal mondott köszönetet a román küldöttség fogadtatásáért, a baráti tárgyalások lehetőségéért, amelyek bizonyára sikerre vezetnek.

Ezután megkezdődött a magyar-román kulturális egyezmény idői munkatervének érdemi tárgyalása. /MTI/

Feltörte a templomi perselyeket öt balassagyarmati fiatal

1957. február 1.

Balassagyarmaton öt fiatalok feltörte a templomi perselyeket, amelyekből nagyobb mennyiségű pénzt loptak el. Az volt a szándékuk, hogy a betörésből szerzett pénzzel Nyugatra mennek. Kihallgatásukkor beismerték, hogy amíg tetteiket, már öt ízben törték be a templomba. A fiatalok kalandorok rövidesen bíróság elé kerülnek. /MTI/

Csehszlovákiában és Romániában is bemutatják két szegedi képzőművész alkotásait

1957. február 1.

A szegedi városi tanács kezdeményezésére egyre szorosabb kapcsolat alakul ki a tiszparti város, valamint testvérvárosai a csehszlovákiai Brno és a romániai Ploesti között. Az idén lefolytatott tárgyalások eredményeként valószínűleg rövidesen sor kerül majd a szegedi színészek, zenekarok vendégszerelésére külföldön. A testvérvárosokban bemutatják alkotásaikat a szegedi képzőművészek is, akik mellett ellátogatnának a szomszédos országokba, helyi kiállításokat rendeznek. Februárban Jánoska Tivadar, ezt követően pedig Vinkler László műveit mutatják be. A helyi kiállítások legszebb alkotásait viszik majd el a testvérvárosokba.

A szegedi képzőművészek alkotó munkájához jelentős segítséget nyújt a tanács azzal is, hogy részükre több műtermes lakást épített. A szegedi egyetem Kölcsey utcai volt helyiségeiben, amelyek most lakásoknak adnak át, három új műtermes művészlakás készül. Több más, eddig írodának használt épület hasonló módon való átalakítását szintén tervbe vették. /MTI/

B 19. kiadás 1957. február 1. 16 óra - perc

Petőfi, Táncsics, Madarász József, Illyés Gyula cecei emlékeit gyűjti össze a község helytörténeti munkaközössége

1957. február 1.

A sárbogardi járásnak majdnem mindegyik községében működik pedagógusokból álló helytörténeti munkaközösség. Legjobban dolgozik közülük a cecei pedagógusok helytörténeti munkaközössége. Tanulmányozza a falu lakosságának szociális összetételét, a község érdekes települési körülményeit, összegyűjti a község múltjának haladó hagyományait. Ebben a községben töltötte néhány gyermekkorát Illyés Gyula, aki a Puszták népe című művében több oldalon emlékszik meg Cecéről. A község 1954-ben Illyés Gyuláról nevezte el művelődési otthonát. A helytörténeti munkaközösség összegyűjtötte azokat az emlékeket is, amelyek a vándorszínész Petőfi és a letartóztatása előtt menekülő Táncsics Mihály cecei tartózkodására vonatkoztak. Járt ebben a községben Kossuth Lajos is, akinél huga, Kossuth Zsuzsanna, a cecei Meszlényi család egyik tagjához ment férjhez. Felkutatta a munkaközösség a 101 éves korában meghalt Madarász József egykori cecei földbirtokossal kapcsolatos emlékeket is. Madarász József a kossuthi idők nagy forradalmi politikus volt, aki 72 évig képviselte függetlenségi programmal választási kerületét. Emlékezetes esete volt, hogy a kiegyezés után - néhány nappal Ferenc József koronázása előtt - kijelentette az országgyűlésben, hogy "Cece non coronat!" - Cece nem koronáz. A koronázási ünnepség napján hetedmagával - hat függetlenségi párti képviselővel - tiltakozásul kiment Cinkotára a "Nagyicce" vendéglőbe.

A cecei helytörténeti munkaközösség az összegyűjtött és feldolgozott anyagot községi monográfiában akarja megjelentetni. /MTI/

Három bemutatót tart februárban a győri Kisfaludy Színház

1957. február 1.

A győri Kisfaludy Színház ebben a hónapban három bemutatót tart. Elsőnek Kálmán Imre: Marica grófnő című operettjét adja elő a társulat február 12-én. Nagy érdeklődés előzi meg a február 20-ra kitűzött második bemutatót, amikor Shakespeare: Vizkereszt, vagy amit akartok című háromfelvonásos színművében gyönyörködhetik a közönség. A hónap végén egy jugoszláv darab kerül színpadra a társulat kamaraszínházában. A Játék kettőben című háromfelvonásos darab szerzője Tito Stvodzi, a zágrábi színház főrendezője. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK
B 20. kiadás 1957 február 1 14 óra 10 perc
Időjárásjelentés

1957 február 1
A Meteorológiai Intézet jelenti február 1-én,
pénteken 12 órakor:

Borult, csapdókos idő

Izland és Skandinávia közötti heves viharciklon vonul északkeleti irányban. Hatása Németsországban, valamint a Brit szigetek és Skandináviában szeles, csapdókos az időjárás. A Norvég tengerpartokon viharos, helyenkint orkánszerű szél fúj. Hazánkban csütörtökön a Dunántúlon többórás napsütés volt. Emiatt a hőmérséklet legtöbb helyen plusz 5 fok fölé, sőt Szombathelyen plusz 8, Sopronban plusz 10 fokig emelkedett. Az ország többi részén erősen felhős, ködös volt az idő. Itt csak 0 mínusz 3 fokot mértek. Az éjszakai lehülés keleten volt erősebb, ott mínusz 5 mínusz 7 fokig hült le a levegő, másol csak gyenge fagyok voltak.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 1,3 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 4,5 mm-rel volt magasabb, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet mínusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 772 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: tulnyomóan borult, párás idő, sokfelé eső, keleten még havazás, havseső. Hőmérséklet déli, délnyugati szél. A hőmérséklet kissé emelkedik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton mínusz 1 plusz 2, keleten 0 mínusz 3. Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton plusz 1 plusz 4 fok között./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 21. kiadás 1957 február 1 11 óra 21 perc
Sikeres kutatófurások: gazdag széntelepet találtak Borsodban
1957 február 1

Az északi iparvidéken már hosszú évek óta nagyarányú kutatófurások folynak új szén, érc és ásványtelepek feltárására. Ezt az igen fontos munkát a miskolci Mélyfuró Vállalat dolgozói végzik.

A vállalat kollektívája különösen a borsodi és az ózdi szénmezőben ért el szép sikereket. Edelény környékén például a III-as és V-ös szén körletében eddig még nem ismert széntelepet leltek, amelynek szénvegyone a becslések szerint meghaladja a 3-4 millió tonnát. Az Ózdi Szénbányászati Trösztből tartozó Járdánházán a kutatófurások után egy új szénmező megnyitása várható. A vállalat vezetősége nagy gondot fordított új érc- és ásványtelepek feltárására is. Mátrászentimrén a telérek dőlése miatt a furást hidroperforátor berendezéssel ferdén végzik. Az eredmények biztatóak - a furó már elérte az ércet. Ezen kívül még Rudabányán folyik komoly munka. Itt vasérc után ezer méter mélységig fúrnak le. Pénteken már elérték a 901 métert.

A vállalat az új esztendőben tovább folytatja sikerben gazdag tevékenységét. A folyamatban levő munkákon kívül új területeken kezdik meg a kutatófurást. A terv szerint Perkupán ezer méter mélységben gipsz után, Edelényben pedig 800 méter mély perspektivikus furással szén után kutatnak majd. Az előzetes számítások szerint ebben az esztendőben 48.000-50.000 méter mélyfurást terveznek el./MTI/

Gyógyszertárt kapnak a bázakerettyei olajbányászok

1957 február 1

A bázakerettyei olajmező központjában nemrég elkészült korszerű felszerelésű orvosi rendelő, orvosi lakás és rövidesen átadják rendeltetésének az új gyógyszertárt is. Ezután a bázakerettyei olajbányász családoknak nem kell a távoli Bánokszentgyörgyre, vagy Nyégykanyizsára menni gyógyszerért./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1957 február 1

11 óra 30 perc

Ismét "zembelyezték a dunapentelei szénmosót"

1957 február 1

Több mint háromhónapos szünet után pénteken ismét "zembelyezték a dunapentelei szénmosót, amelynek működése lehetővé teszi a kohókokszt-gyártás megindítását. Eddig kohókokszt-gyártásra alkalmas szén hiányában, széniszepből, valamint hazai és külföldi szén keverékéből háztartási koksztot gyártott a dunapentelei kokszolómű. Most azonban megfelelő szén áll rendelkezésre. A hosszú állásidőt a hibás gépek és egységek kijavítására használták fel.

Az első gépeket még csütörtökön délután megindították. Szénmosásra azonban csak pénteken került sor. A korszerű gépekkel óránként 70-80 tonna szenet mosnak. Ha elegendő mosott szén gyűlik össze a bunkerekben és a szénteronyban, a kemenceblokkokban ismét megkezdik a hazai kohókokszt-gyártást. /MTI/

Négyszeresére emelkedett a palackosör-gyártás a Soproni Sörgyárban

1957 február 1

A Soproni Sörgyárban az októberi és novemberi események előtt is zavartalanul folyt a termelés.

A jövőben négyyszer annyi palackolt sör kerül majd ki a gyárból, mint ezidáig, mivel negyfeljese méretű, korszerű fejtő-, mosó- és palackozó gépet kaptak, amely óránként 2000 palackot tölt és dugaszol. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1957 február 1

11 óra 31 perc

Megkezdtek egy új nógrádi bánya feltárását

1957 február 1

A nógrádi szénmedence bányászai, hétfőn az országban elsőnek fejezték be januári tervüket, s péntekig több mint 38.000 tonna szénrel teljesítették túl az előirányzatot. Ennek a napnak jelentős eseménye, hogy Etes József elővívási csapata Mátránovákban megtette az első csákányvágást egy új bányára, a gáti IV-es lejtősakna feltárására. A kiváló csapatnak - amely januárban már meghaladta régi teljesítményét - 600 méter hosszú lejtősaknát kell vájni. Az Uzemvezetőség gépekkel siet a csapat segítségére. Egyelőre kompresszort, fejtokalspáncsot és furógépet kapnak és ahogyan mélyebbre hatolnak a kőzetben - gépesítik a szállítást is. A műszaki vezetők számításai szerint a feltárással a jövő év első negyedében érik el a széntelepet és a 10 évi bányászatkodásra lehetőséget adó új aknából mintegy 800.000 tonna szenet fognak kifejteni. /MTI/

Új intézet épül sertéshizláló szérum gyártására

1957 február 1

A Vekovina Állami Szérumtermelő Vállalat Zászlós utcai telephelyén egy háromemeletes épület építését kezdték meg a múlt évben. Ebben az épületben olyan szérumokat állítanak majd elő, amelyek elősegítik a sertések súlygyarapodását.

Az új szérumtelepet március végén adják át rendeltetésének. /MTI/

ÁVH-s laktanyából 40 lakás

1957 február 1

A 23. számú Építőipari Vállalat dolgozói rövidesen megkezdik a Maros utcai volt ÁVH-s laktanya átalakítását. A többemeletes épület egyik részében a tervek szerint 40 lakás létesülne. Ezeket a lakásokat a Ganz Villamosági Gyár dolgozói kapják meg. Az épület másik felében a XI. kerületi rendőrség nyerne elhelyezést. /MTI/

Hatmillió forint érték terven felül a DIMÁVAG Gépgyárban

1957. február 1.
A diósgyőri DIMÁVAG Gépgyárban január végén már a munkások 95 százaléka dolgozott. A fokról fokra javuló munkafeltételek eredménye, hogy a gyár január elején készített házi tervénél több mint hatmillió forinttal több értéket állított elő. Elkészült exportra egy 2500-as lemezolló és egy 1300-as sikeszterga, a belföldi szükségletre pedig - többek között - 30 prégőp, ejtőkalapács, autódaru és több más gyártmány. /MTI/

Tizenegyezer tonna vasat adott januárban a dunapentelei nagykohó

1957. február 1.
Januárban - az előző hónappal szemben - lassan tovább emelkedett a dunapentelei nagykohó termelése. A hónap közepétől ugyanis némileg emelték az adagszámot, s ezzel párhuzamosan visszatértek a naponkénti hatszori csapolásra is. Az átmenet zökkenőket okozott s a kohó járata még most sem egyenletes. Azonban még így is pontosan teljesítette 11.000 tonnás januári tervét. Januárban 166-szor csapolt a kohó. Ekkor került sor a kohó üzembehelyezésére óta immár a hatszodik csapolásra is.

A nagyolvasztóműhöz tartozó éretőmörítőmű is teljesítette januári 14.000 tonnás tömörítési tervét. /MTI/

Hasznosítják a gazdag kiskőrösi hőforrást

1957. február 1.
Néhány évvel ezelőtt, olajkutatás közben gazdag melegvízforrásokra bukkantak a kiskőrösi strandfürdő közelében. Az olajkutatásokhoz megépített két ezer méter mélységű kutat a melegvíz felszínre hozására használják. A kísérletek még a múlt évben megkezdődtek, de csak az idén januárban vezettek eredményre. Kompresszor segítségével annyi vizet nyernek, amennyire egy forgalmas gyógyfürdőnek szüksége van. Az 57 fokos, erősen jódtartalmu víz lehetővé tenné, hogy Kiskőrös fürdővárossá válhasson. A közvélemény tanács a közvéleményfejlesztési alapot teljesen ennek a célnak szolgálatába állítja. /MTI/

Cigányzenészek, magyar néptáncosok gondját-bejátát is orvosolni igyekeznek a zenei szervezeten - Ráday László beszél a tennivalókról

1957 február 1

A cigányzenészek, magyar néptáncosok külön szakosztályt hívtak életre a zene művelőinek új szervezésében. Körülbelül 30.000 ember sorsával, gondjával-bejával igyekeznek most minél hatékonyabban törődni a szakosztály vezetősége, amelynek tagjai közül Ráday László, az ismert magyar néptáncos beszélt az orvoslásra váró problémákról és a tervekről az MTI munkatársával. A következőket mondotta:

- Szakosztályunk megalakulását és támogatást akar biztosítani a társadalom e két, a múltban elhanyagolt rétege számára. Ebben az új szervezésben most már hozzáértő szakemberek dolgoznak, akik ismerik a gondokat és minden erejükkel képviselik a muzsikások érdekeit. Elnökünk zeneelmész, s a mi szakosztályunk vezetőségében is olyan nevekkel találkozunk, mint Percze Horváth József, Balázs Kálmán Miskolcra, Jónás Géza, Utry Anna, László Imre és mások. Hogy a gyakorlati dolgokról is beszélek, meg kell mondanom, hogy egyik fő törekvésünk az Országos Filharmónia monopóliumának felszámolása. Tudom, hogy illetékesek most dolgoznak ki a régi hibák eltüntetésén, csupán a magunk kívánságát szeretném elmondani. Azt akarjuk, hogy a cigányzenészek, magyar néptáncosok közvetítését, foglalkoztatását a jövőben a szervezeten végezze, mert a Filharmónia csak a jutalmakat szedte fel, klikkszellem uralkodott, s velük, többtízezer muzsikussal és énekes megélhetésével, nem törődött. Szakosztályunk vezetősége nemrég határozatban rögzítette elgondolásait, s eljuttatta illetékes helyre.

- Szeretnénk meggyezni a rádióval is, ezért levélben kértük, hogy a jövőben adjon módot a régi, ismert neveknek és zenekarok szerepeltetésére, s az új jelentkezők próbameghallgatására hívja meg szakosztályunk vezetőségének két-három tagját. Kifejeztük azt a véleményünket is, hogy a "népi zenekar" elnevezést változtassa vissza "cigányzenekarra", mert ennek többévszázados hagyományai vannak, s az igazi, jó muzsikusként nemhogy szégyelnék, de büszkék erre a névre. Az elmúlt évtizedek mondhatnánk világhírű primása, Magyar Imre is cigányzenésznek vallotta magát, hirdette és nem tagadta.

/folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1957 február 1

11 óra 10 perc

/Cigányzenészek,....folyt/

- Terveink közé tartozik - s éppen most tárgyalunk erről az illetékes külkereskedelmi szervekkel - hogy énekeink és zenekaraink helyzetén javítsunk. Hogy ezek egy példát említsék, mindössze négy magyar néptáncosnőnek van szerződése Budapesten. A vendéglátóiparban bizonyos vonakodás, elutasító álláspont alakult ki, ezt akarjuk megváltoztatni. Egyidejűleg külföldi országokkal is tárgyalunk a Kulturális Intézetének közvetítésével, hogy 10-12 tagú zenekarok, s zenekaronként egy vagy két énekes külföldi fellépését biztosíthassuk. Tudjuk, hogy más országokban hamis kép alakult ki a magyar cigányzenéről, ezért szeretnénk minél több helyen megmutatni a valódit, árvalányhaj és labogó ingujj nélkül./MTI/

/Kapcsolatok

A képzőművész szakszervezet felhívása

1957 február 1

A Képzőművészek, Iparművészek és Művészeti Dolgozók Szabad Szakszervezete felkéri tagjait, hogy átigazolás céljából saját érdekében sürősen jelentkezzenek a szakszervezet helyiségében /VI., Gorkij fasor 38././MTI/

Bécsi hír: Farkas Ferenc A bűvös szekrény új német fordításán dolgozik

1957 február 1

Farkas Ferenc, a külföldön is elismert kiváló magyar zeneszerző nemrég Bécsbe utazott, s az MTI értesítése szerint A bűvös szekrény című művének új német fordításán dolgozik. Más forrásból származó hírek szerint Farkas Ferenc egy másik művét, a Furfangos diákokat április 2-án mutatja be a BBC, Somogyi László vezényletével./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1957 február 1

11 óra 20 perc

Fokozatosan áttér az önálló külkereskedelemre a Ganz Vagon- és Gépgyár

1957 február 1

Két másik nagyüzemmel egyetemben nemrég a Ganz Vagon- és Gépgyár is megkapta az önálló külkereskedelem jogát. A gyár terveiről Verge József igazgatóhelyettes a következőket mondotta:

- A Ganz Vagon- és Gépgyárnak, s népezenészeinknek is igen sok előnyt biztosít a gyár önálló külkereskedelme. A gyár motorosvonatai, vizigépei olyan bonyolult kivitelűek, hogy a kereskedelmi tevékenységénél is kiváló ipari szakember közreműködése szükséges. Ismernie kell például a megrendelő állam geológiai viszonyait, hagyományait, szakértelemmel kell mérlegelni kívánásait. A külkereskedelmi vállalat kiképzése közvetlenebbé, egyszerűbbé teszi a gyár és a külföldi rendelők kapcsolatát.

- A külföldi rendelésekkel ebben a pillanatban még nem foglalkozik közvetlenül az Üzem. Az áruszállítási szerződéseket, különféle más iratokat és a készleteket most vezetik át a gyár vezetői a külkereskedelmi vállalatoktól. Április 1-től azonban már maga a gyár intézi exportját és importját. Az első terv az, hogy a Ganz Vagon- és Gépgyár képviseltetni akarja magát áruval a brüsszeli vilákiállításán. Itt akarjuk bemutatni az újfejts motorosvonatot, amely a motoroskocsin kívül egy első és egy másodosztályú vasuti kocsiból áll. Előreláthatólag bemutatjuk a vilákiállításán az első magyar gyártmányú alumíniumtestű villamoskocsikat is, amelyek ebben az évben készülnek el. A gyár vezetőinek ez a kívánságuk, hogy az utlevélügyek gyors intézésével segítsék a hatóságok a külföldre utazó szakemberek munkáját. Ezen kívül azt kérik, hogy import utján minél előbb megvásárolhassuk a gyártmányainkhoz szükséges legfontosabb kellékeket./MTI/

Úlést tartott a Hazafias Népfront mezőgazdasági bizottságának elnöksége

1957 február 1

A Hazafias Népfront mezőgazdasági bizottságának elnöksége február 1-én Nánási László országgyűlési képviselő elnöklétével úlést tartott. Az elnökség elhatározta, hogy rövidesen összehívja a bizottságot és javasolja, hogy az ülésen vitassák meg a mezőgazdaság jelenlegi helyzetét, s a kormány mezőgazdasági programjának kidolgozásához nyújtsanak segítséget./MTI/

B 28. kiadás 1957 február 1

15 óra 15 perc

Összefogással a biztosabb és nagyobb jövedelemért - Országszerte termelési társulások alakulnak

1957 február 1

Az októberi-novemberi események viharában igen sok mezőgazdasági termelőszövetkezet bomlott fel, elsősorban azok, amelyek nem az önkéntesség szilárd alapjaira épültek, vagy amelyeket erőszakosan bomlasztottak szét. A feloszlott szövetkezetek jelentős része azóta újjáalakult és létük szilárdnak, egészségesebbnek / mint volt. A dolgozó parasztok összefogásának / már is igen jó eredményekkel biztató területei is vannak: a különböző termelési társulások, szakcsoportok, amelyek szinte gombamódon szaporodnak az ország minden vidékén. Az egyénileg dolgozó parasztság a maga szemével győződött meg arról, hogy összefogott erővel könnyebben boldogul: jobban kihasználhatja a korszerű agrotechnika adta előnyöket, könnyebbé válik a gépek, a védekező anyagok, a vetőmagvak, a tenyészállatok, stb. beszerzése, közösen, nagy tételekben, s így előnyösebben értékesíthetik termékeiket is. Ezeknek a termelői társulásoknak és szakcsoportoknak jellege, iránya a tájkulturák, a vidékek éghajlata, a falvak talaj- és piaci viszonyai szerint más és más. Meghatározó vonásuk azonban ugyanaz: a bennük összefogó gazdák mindenütt szabadon, meggyőződésből, önként vállalták az együttműködés közösen megállapított szabályait, megtanulják a jövedelmező, tervszerű gazdálkodást és ami a legfőbb: közelebb kerülnek egymáshoz, felismerik a kollektív munkában és a nagyüzemi termelési módban rejlő óriási előnyöket.

/figérkezik

Tíjjellegnek megfelelő belterjes gazdálkodást

akarnak kialakítani Szabolcs-Szatmár megye dolgozó parasztjai, akik az elmúlt hónapban 35 különböző mezőgazdasági szakcsoportba tömörültek. A csoportok nagyrésze minőségi gyümölcstermelésre rendezkedik be. A tagok már hozzá is fognak közösen a gyümölcsösök trágyázásához és a tisztogatási, metszési munkálatokhoz. A további munkákat is együttes erővel végzik, az év közben felmerülő költségeket közös viselik. Az alapszabály kimondja, hogy bár egyénileg takarítják be a termést, a kész áru értékesítésénél összefognak. Vannak azonban olyan csoportok is - például a győrtelcki, - amelyek tovább mennek ennél. Közösen összedótt pénzből vásárolják meg a permetezőgépeket, kádakat, lajtákat, de ezeket csak a csoport közös munkájában lehet használni. Az ügyvezető elnök eljár a közös ügyekben, egyébként azonban ugyanugy dolgozik, mint a többi. A győrtelcki gyümölcstermelő szakcsoport tagjai a termelésen kívül a hullott gyümölcs feldolgozásról is gondoskodnak: a közeljövőben közköltsegen szeszfőző üzem létesítenek.

/folyt.köv./

B 29. kiadás

1957 február 1

15 óra 15 perc

/Összefogással.... 1.folyt./

A Tisza mellékén és a Szamosháton lakók zöldségtermesztéssel, a futóhomokos részekeken pedig a hagyományos dinnye, tök és burgonya termeléssel foglalkoznak majd a most alakuló szakcsoportok. A többnyire középparasztokból álló kálvánházi szakcsoport a futóhomokos buckák között szőlőgyökereztető telepet létesített. Ugy tervezik, hogy már az idén körülbelül 600.000 gyökerező szőlővesszőt értékesíthetnek. Az ujfahéztói dinnye-termelő gazdáknak több mint a fele minőségi dinnyemag termelésére és értékesítésére alakított szakcsoportot, a Tisza első folyásánál gazdálkodó rakamzsiak, venceselliek és gáveiek pedig azon tanácskoznak, hogy korai burgonyatermelő csoportot alakítsanak, mivel már övtizedek óta mindig ez a vidék adja piacra az első ujburgonyát.

A "szentesi fehérpaprika"

messze földön kelendő cikk, mert húsos, izletos és nem csipős. Ennek a régidők óta hagyományos kulturának felújítására szövetkezett nemrég hetven szentesi kertész. Az egy főre jutó termőterület alig több két holdnál, ezért belterjes gazdálkodásra rendezkednek be. A paprikán kívül elsősorban primőr zöldségféléket és gyümölcsöt termelnek. A termelés megszervezésén, a szükséges beszerzéseken kívül az értékesítést is közösen végzik. Az új szakszövetkezet körülbelül három hét múlva már piacra is viszi első közös termelvényét: az üvegházban nevelt pirosretket.

Spárgatermelő és szőlészeti szakcsoportok

alakultak Bács megyében. A megye területén jelenleg összesen 102 termelési társulás működik. A társulások 2728 dolgozó parasztot egyesítenek. Veszprém megyében sorra újjáalakulnak a régebben már jól bevált hegyközségek. A szőlészeti csoportokba és a hegyközségekbe tömörült gazdák összefogva sikeresebben tudnak védekezni a szőlő- és gyümölcsfabetegségek, kártevők ellen, közösen szerzik be a gépeket, berendezéseket, kötöző- és permetező anyagokat, közösen szervezik meg az értékesítést. A Bács megyei Kelebián 25 gazda husz holdon spárgatermelő szakcsoportot alakított. Az alapozáshoz szükséges trágyát és spárgagyökereket a helyi földművelésszövetkezet segítségével szerzik be. Eddig 24 vagon trágyát hoztak össze, s már meg is kezdték a telepek alapozását. A számítások szerint a spárgatermesztés jól jövedelmező vállalkozás lesz, a csoport egyik tagja ugyanis már régebb foglalkozik ezzel, s a 260 négyszögletes telepéről évente körülbelül 7000 forint értékű spárgát vitt piacra.

/folyt.köv./

/Összefogással.... 2.folyt./

Gépi műveléssel, nemesített vető-
maggal

A múlt év nyarán aratás után alakult meg a Tolna megyei Paks-on az ország első géphasználati társulása. A közös munkát a gabonabehordáson kezdték, folytatták a csépléssel, a tarlóhántással, a batakáritással, és a vetéssel. A megyében huszonhárom ilyen csoport alakult. Közös fizettek a gépállomásoktól kölcsönzött gépekért, s kalákában dolgoztak a gépek mellett. Az ősszel ugyan szótettek ezek a géphasználati társulások, mivel a gépállomások a termelőszövetkezetek mellett nem tördtek eléggé az egyéni gazdák igényeivel, de most új, még szélesebb alapokon szervezik meg a csoportokat. A gépállomások ezóta több mint 50 gumikerékű traktorral egészítették ki gépparkjukat, és minden előkészületet megtesznek, hogy az újjáalakuló géphasználati társulások igényeit idejében ki tudják elégíteni.

Január utolsó hetében alakult meg Veszprém megye első vetőmagtermesztő társulása 34 taggal. A belépő gazdák elhatározták, hogy a megye jobb vetőmagellátása érdekében továbbtermesztésre alkalmas első- és másodfokú, nemesített gabonavetőmagot, azonkívül különféle aprómagvakat termesztnek. A mag beszerzését, a közös érdeke munkákat és az értékesítést közös végzik.

Az állattenyésztő társulások és
tejszövetkezetek

Igen hathatós eszközei lehetnek a magynultu magyar állattenyésztés felvirágoztatásának. Az állattenyésztő társulásokba tömörült egyéniileg dolgozó gazdák így módot találnak állatállományuk lényeges feljavítására, kiváló termelőkenységű törzstenyésztetek kialakítására. A tejszövetkezetek szervezésével közvetlenül, tehát jobb áron értékesíthetik a tejterméket, a melléktermékek révén pedig igen értékes takarmányhoz jutnak.

Az alacsonyabb fokú termelési társulások fejlesztését célzó kormányrendelet megjelenése óta az állattenyésztéséről híres Jászszágon egyre-másra alakulnak a különböző állattenyésztési társulások. Tulajdonképpen nem új dolog ezen a vidéken az ilyen jellegű összefogás, hiszen 1954 szeptemberében itt alakult meg az ország első állattenyésztő társulása Jászboldogházán, s azt követően még hat más községben is egy-egy szervezetenyésztő csoport. A helytelen gazdaságpolitika azonban nem kedvezett fejlődésüknek, a társulások ezért kettő kivétellel fel is oszlottak.

/folyt.köv./

/Összefogással... 3.folyt./

Ma a jászszágon valmennyi községben foglalkoznak új társulások alakításával. Az előkészítő bizottságok a szervezetenyésztő csoportokon kívül juh, baromfi és sertésstenyésztési társulásokat is akarnak szervezni, elsősorban a közös, nagyvolumenű értékesítés előnyeinek kihasználására.

Somogyban eddig tíz állattenyésztő társulás jött létre. A keposmenti szervezetenyésztés fellendítését: tenyészállatok és magashozamu tehének nevelését tűzték célul a fonci, a göllei, a kapospulai, a nagybereki és szentgáloskői gazdák, akik közül több mint háromszázan tömörültek eddig állattenyésztő társulásokba.

Ákdnak szép számmal más jellegű állattenyésztő társulások is. Így például a nagybajmi gazdák sertéshizlálásra, és törzskönyvezett tenyészállatok nevelésére, értékesítésére szándékoznak társulni, a porroszentkirályiak pedig tenyészbika nevelési társulást akarnak létrehozni.

A Somogy megyei Szentgáloskőr községben január végén tejszövetkezet alakult. A belépő 70 gazda egyenkint 50-50 forint értékű részjegyet váltott, s az így létrejött alaptól szerzik be majd a tej feldolgozásához, szállításához, stb. szükséges felszerelést. A fölözött tej visszamarad a termelőknél, s így megszervezhetik a sertések törzstenyésztését is. A szentgáloskőiek példájára a megye számos más községében is készülnek a tejszövetkezet megalakítására.

Hasonló a helyzet Tolna megyében is. Az 1949-ben megszüntetett tejszövetkezetek sorra jelentik be újjáalakulásukat. Szekályon 64, Madocsán pedig több mint 150 gazda alakított tejszövetkezetet január folyamán. A megye területén jelenleg tíz újjáalakult tejszövetkezet működik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1957 február 1 16 óra 05 perc

Gépjárműveket szállítunk Jugoszláviába

1957 február 1

Gépjármű

Az elmúlt héten tárgyalások kezdődtek a MOGÚRT/
Külkereskedelmi Vállalatnál a Dinara jugoszláv autóimport
érdekeltségével. A tárgyalások célja a Jugoszláviába irányuló
gépjármű-kivitelünk további fejlesztése volt.

Jugoszlávia 30 millió forint értékű járművet
rendelt a magyar ipartól, köztük teher épkecsikát és dőmpere-
ket. A megállapodás gyors lebonyolítása érdekében már ezen a
héten átutalták a szállítandó gépjárművek értékének mintegy
50 százalékát. Az elmúlt évben Jugoszláviában kiépített service-
hálózatunk és rendszeres elkecsiszáltságaink révén autósza-
runk Jugoszláviában állandó exportpiacot nyert. A tárgyalások
még folynak és az ipar termelőképességétől függően további 30
millió forint értékű megrendelés várható. /MTI/

Hétfőtől három e nyelő műszakban dolgoznak Csepelen

1957 február 1

A kiírásai tilalom miatt eddig nem tudtak egyen-
lő műszakokat szervezni Csepelen. Az új műszak dolgozóknak már
este 9 órakor el kellett foglalni munkahelyüket és körülbelül
tiz órát dolgoztak. A kiírásai idő meghosszabbítása most lehe-
tővé teszi az egyenlő műszakok szervezését. A gyár vezetői tár-
gyalásokat kezdték a Budapesti Elővárosi Vasúttal és a közle-
kedés megfelelő megoldása után már háromszor 8 órás műszakban
dolgozhatnak a csepeli gyártelepen. /MTI/ [hétfőtől

Péntek óta dolgozik az ajkai alumíniumkohó

1957 február 1

A különböző iparágak közül a legtöbb energiát
ez az alumíniumkohászat fogyasztja. Addig, míg az erőművek szén-
ellátási nehézségei miatt csak csökkentett ütemben dolgoztak,
népgazdaságunk nem gondolhatott az alumíniumkohók megindítására.
Most azonban, hogy jelentősen javult az energiáhozjutás, pénte-
ken, február 1-én megindulhatott az ajkai alumíniumkohó - egye-
lőre fél kapacitással. Mintegy tiz nap múlva már alumíniumot ad a
feldolgozó iparnak. A választás azért esett az ajkai üzemre, mert
mellette van a tiszvárdagyár is és mert ennél az üzemnél a legked-
vezőbbek a termelési feltételek. -- Előreláthatólag még ebben
a hónapban újabb alumíniumkohó kezd meg munkáját, vagy pedig
az ajkai alumíniumkohó termel majd teljes kapacitással. /TI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1957. február 1. 16 óra 05 perc

Beiktatták hivatalába a Fővárosi Ügyészség új vezetőjét

1957. február 1.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa dr. Götz Jánost felmen-
tette a Legfőbb Ügyész helyettesének tiszta alól és a Fővárosi
Ügyészség vezetőjévé nevezte ki. Dr. Götz Jánost pénteken ik-
tatták be hivatalába. Az ünnepségen megjelent dr. Szénási Géza,
a Népköztársaság legfőbb ügyésze, ott voltak a fővárosi bírósá-
g vezetői, a fővárosi ügyészség dolgozói, a kerületi ügyész-
ségek képviselői.

Dr. Szénási Géza, a Legfőbb Ügyész az ünnepségen mondott
beszédében többek között hangsúlyozta:

- Ugy kell dolgozni, hogy ne ismétlődhessenek meg a
multban elkövetett hibák. Az ügyészek a törvényesség órei le-
gyenek. Az ügyész csak addig töltheti be hivatalát és csak ad-
dig maradhat helyén, amíg a dolgozó néptől nyert megbízatása
alapján könyörtelenül képes harcolni az osztályellenesség el-
len, az ellenforradalom ellen, a nép hatalmáért.

- Egyesek - főként az ellenforradalommal szimpatizáló
elemek - azon siránkoznak, hogy a karhatalom durva, geromba,
tulkapásokat követ el. 1956 első felében a rendőrséget büntet-
lenül lehetett gyaláznia és szidni. Ezt a reakció és az ellen-
forradalom hívei nagyon megszokták, s azt hiszik, az ellenfor-
radalom "vivmányai" közé tartozik, hogy a rendőrséget, a kar-
hatalmat - akik rendünket, életünket, vagyónkat, az országot
védik - még ma is gyalázzhatják. Nagyon helyes - folytatta - ha
a karhatalom akár rövid úton, akár büntető eljárás keretében
megmagyarázza a fasisztáknak, még az utcán is - hogy a karha-
talommal szembeszegülni nem kifizetődő üzlet. Azon is sirán-
koznak országon belül és nyugaton, hogy mi tömegesen végezzük
ki az embereket, vérben gázolunk és az a humanitás, amiről be-
széltünk az ellenforradalom leverése utáni napokban - azt
mondják - szertefoszlott, s a legvadabb terror uralkodik Magyar-
országon. Minden ember tudja ebben az országban, hogy ez nem
igaz. A humanitásból nem adunk fel semmit. Mi humanitást gya-
koroltunk a határátlépőkkel szemben is. Tudtuk, hogy az ország-
ban százazreket zavart meg a gátlástalanul működő, uszító nyu-
gati rádió és sajtó. Tudtuk, hogy az elmúlt évek súlyos gazda-
sági és politikai hibái miatt emberek tíz- és százazreai gondol-
ták, hogy egyedüli megoldás számukra olyan új élet keresése,
amely nem a haza határain belül, hanem azon kívül van. Elnéz-
tük, hogy emberek a határon disszidálni akartak, elfogták és
hazaküldték őket. Aztán megint ugyanazokat elfogták, meg-
etették és hazaszállították. A követke-
ző alkalommal másik határon fogták el ezeket és ismét haza-
szállították. Ma már nem lehet arról beszélni, hogy öntudatlan
emberek megzavarodottságukban igyekeznek nyugatra, vagy máshová
külföldre.

/folyt. köv./

B 34. kiadás 1957. február 1. 16 óra 15 perc

/Beiktatták hivatalába. . . folyt.

Akik ma kinemennek, már nem elsősorban a rémhírek következtében jelentkező ijedtség miatt teszik ezt, hanem más szándékkal. Ezért nem lesz sétogyaloglás ezentul a határátlépés. Mindenkit, akit - akár első alkalommal is - tiltott határátlépés kísérletén elfognak, büntető eljárás végett átadjuk a bíróságnak. Ami eddig humanitás volt, az ezentul káros liberálisizmus lenne. Eddig arról volt szó, hogy törvényeinket nem alkalmaztuk kiméletből, ezentul pedig alkalmazni fogjuk.

Ezután dr. Götz János, a Fővárosi Ügyészség vezetője szólt a jelenlevőkhöz. A törvényesség megszilárdításának kérdéséről szólva hangsúlyozta:

- A törvényesség megszilárdítása olyan feltételek megteremtését és megerősítését jelenti, amelyek a törvények megsértését lehetetlenné teszik, illetve biztosítják, hogy a törvények megsértői idejében lepleződjenek, a bűnösök semmiképpen ne kerülhessenek el a felelősségrevonást. A szocialista törvényesség azt jelenti, hogy valamennyi állami intézkedést a nép akaratát kifejező törvényeknek feltétlen és pontos megtartásával kell végezni. Folyamatos és következetes felügyeletet kell gyakorolni és határozottan üldözni kell az önkényeskedés és a törvénytelenység minden jelenségét, bárki követte is el. Most különös jelentőségű, hogy minden ügyész átérezze felelősségét a szocialista törvényesség szigorú megtartásáért. Ez pedig azt jelenti, hogy minden ügyész a népi demokrácia törvényei szerint járjon el, azok megtartásával és megtartatásával erősítse a népi demokrácia rendjét és szolgálja a szocializmus építésének ügyét. - mondotta dr. Götz János. /MTI/

Új bányász lakótelep Sajószentpéteren

1957. február 1.

Az elmúlt években Sajószentpéteren a környező öt bányászati üzem dolgozóinak már több mint két száz bányász lakás épült. Két év alatt az új bányász kolónia ut- és vízvezeték-hálózatának kiépítésére több mint négyfőlmilliárd forintot fordított a községi tanács. Az idén több mint háromszáz lakás felépítését kezdik meg Sajószentpéteren. Minden lakás két szobából, nagy lakókonyhából, valamint fűthető, hideg-meleg vízű zuhanyos mosdófülkéből áll.

A sajószentpéteri községi tanács a községfejlesztési tervet úgy készíti el, hogy mindenképp az új telep utahálózatának kiépítését, közművesítését biztosítsa. A telepen üzleteket nyitnak, a későbbiek során pedig napköziotthonot, óvodát létesítenek. Az építkezést tavasszal kezdik meg. /MTI/

B 35. kiadás 1957 február 1 16 óra 15 perc

Hogyan lehet - lenszerű árut gyártani kenderből?

1957 február 1

Dr. Mecher Tibor, a Soproni Erdőmérnöki Főiskola kémiai tanszékének vezetője évek óta foglalkozik ezzel a kérdéssel: hogyan lehetne a Magyarországon korlátlan mennyiségben termelhető kenderből lenszerű árut gyártani. Megállapította, hogy megfelelő vegyszeres kezeléssel a lenfonálhoz hasonló vékony vonalat lehet előállítani kenderből, vagy az indiai eredetű, Magyarországon is termelhető remi nevű évelő növény rostjából.

Az eljárást pénteken délelőtt a Győri Lenszövőgyárban összegyűlt szakemberek előtt vitára bocsátotta. Előadta, hogy az eljárás népszerűségünk szempontjából igen jelentős, a hazai termésű kenderből sokkal olcsóbb fonalat lehet előállítani, mint a főleg külföldről hozott lenből.

A Budapesti Lenfonó és a Komáromi Lenfonó képviselői is mos kérdés tisztázása után úgy látták: indokolt a kísérletek folytatása. A laboratóriumi kísérlet az eddigi ipari célra használt 12-es kenderfonallal szemben 17-es fonalat eredményezett. Remélhető, hogy az üzemi próbák ennél is jobb eredménnyel járnak majd.

A Győri Lenszövő szakemberei örömmel üdvözölték a kezdeményezést és megállapították, hogy ha megfelelő finomságú kenderfonalat kapnak, akkor olyan ruhának vagy ágyneműnek való anyagot is tudnak szőni, ami vetekszik a lenáruval és minden bizonnyal exportra is alkalmas lesz. /MTI/

Az erőművek már eleendő energiát tudnak adni az iparnak

1957 február 1

Egy hónappal ezelőtt még súlyos gondot okozott az energiáshelyzet. Sok üzem áramellátási zavarok miatt nem tudott termelni.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1957 február 1. 16 óra 20 perc

/Az erőművek...folyt./

- Azóta megváltozott a helyzet, - mondták az Erőmű Törzst vezetői - az erőművek ma már 700-750 megawatt energiát termelnek, úgy hogy az ipar szükségletét teljesen fedezik. Az üzemek azonban a rendelkezésükre bocsátott energiát anyaghiány és egyéb okok miatt nem használják fel teljes mértékben. Helyes volna, hogy ha jobb szervezéssel, az anyagellátási problémák megoldásával a gyárak változtatnának ezen az állapoton.

- Az erőművek még további jelentős mennyiségű áramot adhatnak - mintegy 800-850 megawatt - ha a bányászat a termelés fokozásához még szükséges szénmennyiséget megadja - hangzott a felvilágosítás. /MTI/

Borotvás támadás egy rendőr ellen

1957 február 1.

Mezőkövesdről esztörtékon az esti órákban négytagú rendőrszolgálati utra Tiboldderóc községbe. A község határán Herics Ferenc törzsrőmester elvált társaitól, mert hivatali feladata más irányba szőlitotta. Nem sokkal később hátulról két támadó ugrott a törzsrőmesterre, bántalmazták és el akarták szedni szőlgálati fegyverét. Herics Ferenc önvédelmére fegyvert rántott, amely azonban esztörtéket mondott. Ellenfelei ekkor a földre taperték és borotvával súlyos sebeket ejtettek arcán és nyakán.

A dulakodás zajára a megtámadott rendőrtörzsrőmester társai visszatertek és Herics Ferencot a miskolci megyei kőrházba szállították, ahol megállapították, hogy állapota életveszélyes. A támadók egyikét Vergha János személyében hamerosan sikerült elfogni, társa, Vergha János még nem került kézre. A támadás oka még nem derült ki, Vergha János elfogásakor ittas volt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1957. február 1. 16 óra 20 perc

Nyolcvanhétezren dolgoznak már a szénbányászatban - Új munkaerőt egyelőre nem vesznek fel

1957. február 1.
Néhány héttel ezelőtt még nagy gondot okozott a szénbányászatban a munkaerőhiány. A létszámhelyzet mostani alakulásáról a szénbányászat vezetői a következőket mondták:

- Januárban lényegesen változott a helyzet és ma már azt mondhatjuk, hogy a szénbányászatban megoldódott a munkaerő-probléma. Nyolcvanhétezren dolgoznak a bányákban és ezzel a létszámmal a tervezett szénmennyiséget ki is tudjuk termelni. Esetleg néhány hónap múlva, - ha a bányászat további fejlesztése megköveteli - sor kerülhet nagyobb létszámú munkaerő felvételére. Jelenleg azonban a bányák új munkásokat nem vesznek fel. Vájárok még néhány helyen jelentkezhettek, de csak olyanok, akiknek munkakönyvéből kitűnik, hogy dolgozó emberek, nem pedig - mint mondani szokás - örökös vándormadarak.

- A legsürgősebb feladat most az új bányászok elhelyezése. Borsodban és Pécsen a bányászat új létesítményeit rendezett be, a törekvés azonban az, hogy a bányászok végleges otthonhoz jussanak, megoldódjék végre a kolonizáció annyiszor emlegetett kérdése. Eppen ezért nagyon fontos, hogy a tízezer bányász lakáshoz és az ezer bányász saját házhoz az építőipar adjon megfelelő számú munkaerőt, elegendő építőanyagot, s az építkezések mindenütt mielőbb induljanak meg. /MTI/

Öt százalékos anyagtakaróssággal kétszáz dolgozót mentenek meg az elbocsátástól a Villamosgép- és Kábelgyárban

1957. február 1.

Az anyag- és az energiahiány több mint kétszáz dolgozót fenyegetett elbocsátással a Villamosgép és Kábelgyárban. A gyár igazgatója, munkástanácsa, MSZMP szervezete és szakszervezete felhívta a gyár dolgozóit, hogy fokozott takaróssággal enyhítsenek az anyaghiányon. Öt százalékos anyagtakarósság kétszáz dolgozót menthet meg az elbocsátástól.

A dolgozók saját érdeklőben szívesen tesznek eleget a felhívásnak. Senki sem kifogásolja a szokásosnál kisebb anyagnormát és a kevesebb anyagból is jóminőségű árukat gyártanak. Az utóbbi időben az energiahiány is igen sokat enyhült. A tervezett 12,2 millió helyett januárban 12,9 millió forint értékű árut készített a gyár, egyebek között 1377 mosógépet, sujtólégbiztos bányamotorokat, Budapest helyreállításához pedig villamoskábeleket.

A jelek arra mutatnak, hogy a gyárban elbocsátásra egyáltalán nem, vagy csak szőrványosan kerül sor. A februári terv már 15 millió forint, ebben a hónapban 2000 mosógépet gyártanak. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1957 február 1 16 óra 30 perc

Több érdekes könyv szerepel a magyar-csehszlovák közös könyvkiadás idei programjában

1957 február 1

A magyar-csehszlovák kulturális egyezmény alapján nemrégiben kiadói szakemberek jártak a Csehszlovák Köztársaságban, hogy meg tárgyalják a közös magyar-csehszlovák könyvkiadás idei terveit és problémáit.

A tervek szerint Magyarországon kiadják Egri Viktor, Fábri Zoltán, Szabó Béla és Mács József csehszlovákiai magyar írók több művét, cseh és szlovák klasszikusok elbeszéléseit, illetve drámáit, továbbá Karel Polacek, Jaroslav Hasek és Henzelka Zikmund néhány alkotását.

Cseh, illetve szlovák nyelven ugyancsak számos magyar klasszikus és mai író művét jelentetik meg. Az erre vonatkozó részletes terveket most állítják össze.

A csehszlovák kiadói szervek kilátásba helyezték, hogy esetleg papír rendelkezésre bocsátásával is enyhíteni tudnak a magyar könyvkiadás jelenlegi papírhiányán. /MTI/

A Dunai Vasmű pártszervezetének és munkástanácsának közös nyilatkozata

1957 február 1

A Dunai Vasmű MSZMP intéző bizottsága és a vasmű munkástanácsa között folytatott tárgyalásokon megállapodás jött létre az együttműködésről. A közös nyilatkozat, amelyet Juhász János, a vasmű MSZMP intéző bizottságának elnöke és Nagy Imre, a vasmű munkástanácsának elnöke írt alá, kijelenti, hogy a munkástanács igényli a párt segítségét, s egyúttal kíván működni más olyan társadalmi szervekkel is, amely a szocializmus építését tekintik feladatának.

"Egyet értünk abban, hogy hezánkban proletárdiktatúra van, amely azt is jelenti, hogy minden becsületes, jószándéku, s törvényeket tiszteletben tartó, s szocializmust építeni kívánó dolgozó számára demokrácia van. Viszont egyetértünk abban is, hogy legyen következetes diktatúra azok felé, akik szocializmust építő munkánkat akár nyíltan, akár más módon gátolni, vagy meghiúsítani akarják, akik ellenséges tevékenységét fejtenek ki az állami, a párt, a népi demokrácia vitáinál és a dolgozók érdekei ellen." - fejeződik be a közös nyilatkozat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1957 február 1 16 óra 55 perc

Készül a Lotto-gömb

1957 február 1

A Helyiipari Ujtásokot Kivitelező Vállalat már készíti a Lotto sorsolási gömbjöt, amely egyedülálló a magánmódban. Ilyent nem alkalmaztak még Magyarországon, de tudomásunk szerint más országokban sem. A sorsolási "kerék" állványra szerelt, forgatókarral ellátott, 50 centi átmérőjű üveg-gömb. Ebbe helyezik a 90 narancssárga színű, öt centi átmérőjű, szétszedhető műanyag golyócskát, amelynek belsőjére vannak írva a számok 1-től 90-ig.

A Lotto-gömb "keresztelőjét" a március 7-i első sorsoláson tartják. /MTI/

Olcsóbb lesz a tojás

1957 február 1

Az állami szervek már naponta háromszézer tojást küldenek a budapesti üzletekbe, s jelentős mennyiséget árusítanak az őstermelők is. Tojásban - mint a baromfi-feldolgozóipari igazgatóságnak vezetői mondták - nem lesz hiány, mert csak akkor exportálunk, ha a mezőgazdaság a hazai szükségletet már biztosította. Néhány hét múlva a friss tojás is megjelenik a piacokon. Jelenleg még mintegy 1,2 millió megfagyott tojást tartósított tojás van raktáron.

Az iparág vezetői még egy jó hírt közöltek: február 4-től leszállítják a tojás árát. A friss tojás ára 2 forint lesz, a megszátojtás pedig 1,90 forint. /MTI/

Marija Dmitrijevna Ovszjanyikova
A szovjet nők ajándéka a magyar gyermekeknek

1957 február 1

A szovjet nőbizottság százezer rubel értékű ajándékot küldött a magyar gyermekeknek. A küldeményt, amelyben flanel és fehérnemű anyag, gyapjutarok, gyermek-fehérnemű és ágynemű, valamint hét láda játék van, a "Szovjet Nők" című lap főszerkesztője hozta Magyarorszára és adta át a Magyar Nők Országos Tanácsának. /MTI/

"Szovjetszkaja Zsenscsina"

A VIII. kerületi Vöröskereszt

1957 február 1

arra kéri a lakosságot, hogy a munka megkönnyítése és a panaszok gyorsabb elintézése végett a panaszokat postán juttassa el a Baross u 15. címre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1957. február 1. 16 óra 55 perc

Az autóbuszok már pénteken, a villamosok és a taxik szombattól egy órával tovább közlekednek - Hétfőtől éjjelig járnak a BEV szerelvények

1957. február 1.

A kijárási tilalom ismét megrövidült egy órával, ami változást jelent a főváros közlekedésében is.

A Fővárosi Autóbuszüzemnél már pénteken bevezetik az új rendet: az autóbuszok az eddiginél egy órával később indulnak a garázsba. A kocsik általában 10 óráig - néhány vonalon még tovább - közlekednek.

A Fővárosi Villamosvasutnál szombaton változik az üzemidő. A járatok jelentős része a belső végállomásokról 20.30 óra helyett általában 21.30 órákor indul. Az éjszakai járatok utolsó kocsija 21.30 helyett 22.30 órákor indul a belső végállomásról. A villamosok pontos menetrendje most készül el és a jövő héttől már aszerint közlekednek a kocsik.

A taxik általában 10 óráig szállítják az utasokat.

A Budapesti Elővárosi Vasutnál pénteken már elkészült az új forgalmi utasítás, amely szerint a BEV szerelvények hétfőtől kezdve éjjelig járnak. Valamennyi vonalon a külső végállomásokról 22 óra körül indul az utolsó kocsi. A belső végállomásokról a következő időpontokban megy az utolsó szerelvény: a Keleti pályaudvartól Gödöllőre 22.33 órákor, Cinkotára 23.30 órákor, Rákosszentmihályra 22.50 órákor. A Margithidtól Szentendrére 23 órákor. A Közvágóhidtól Ráckeve-re 21.50 órákor, Szigetszentmiklós-Gyártelepre 22.30 órákor, Dunaharasztra pedig 23.10 órákor. Pesterzsébetről Csepelre 23.11 órákor. A csepeli gyorsvasut utolsó szerelvénye a Boráros térről 23.24 órákor indul. /MTI/

Tovább javul a tüzelőellátás

1957. február 1.

Milyen lesz a tüzelő ellátás februárban? Erre a kérdésre a TUKER vezetői a következő választ adták:

- Tüzelőt jelenleg háromszáz állami és 180 magánkézben levő pince árusít. Az ellátásról nyugodtan megállapíthatjuk, hogy az egy-két héttel ezelőttihez hasonlóan lényegesen javult. Nyolc-tíz nappal ezelőtt naponta 180 vagon tüzelő jutott a pincékbe, ma már 250 vagonnyi. Javult a forgalomba hozott szén minősége is, mert kapunk darabos lengyel szenet és folyamatosan ezer vagon ugynevezet német brikett érkezik, amit már eddig is nagyon megkedveltek a vásárlók. Ma már sok olyan pince akad, ahol némi széntartalékkal is rendelkeznek, az egyik nap szállított szénből marad másnapra is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1957. február 1. 16 óra 55 perc

/Tovább javul... folyt..

A pincék előtt alig van sorbanállás. A faellátásban még mutatkozik némi zökkenő, mert a Dunán téliidőben igen körülményes a szállítás.

- A helyzet javulását jelenti az is, hogy bőven van olyan pince, ahol a vásárlóknak 50-150 kilogramm tüzelőt adnak. Sajnos annyira még nem javult a helyzet, hogy a telepek nagyobb tételekben elégíthetnék ki a vásárlókat. /MTI/

Csökkentett létszámmal, kevesebb bürokráciával dolgoznak a tanácsok

1957. február 1.

A Győr-Sopron megyei tanácson január 31-én még háromszázhuszan dolgoztak, február elsején azonban már csak kétszázán jöttek munkára. Százhusz fővel csökkentették az elmúlt években mesterségesen felduzzasztott apparátus létszámát. Legjobban megcsappant a létszám a mezőgazdasági osztályon, amely 64 főből állt. Most itt 18 szakember és két adminisztrátor dolgozik. Feleslegessé vált a sok szervező és adminisztrátor. Alaposan megcsappant a statisztikusok száma is. A megyei tanácson tizenhatan foglalkoztak eddig statisztikai adatgyűjtéssel s párhuzamosan végezte ezt a munkát az Országos Statisztikai Hivatal is. A jövőben a megyei tanácson csak egy statisztikus dolgozik az üzemektől, vállalatoktól pedig az Országos Statisztikai Hivatal munkatársai gyűjtik be a szükséges adatokat. A különböző osztályok megszüntetésével, illetve összevonásával is sok munkatérő szabadul fel. Megszűnt a városi és községgazdálkodási, valamint az élelmiszeripari osztály. Ezek beolvadtak az ipari, illetve az építési osztályba.

A megyei tanácsot felszabadult dolgozók nem kerültek az utcára, tizenhatan nyugdíjba vonultak, huszonötön pedig, akik faluról kerültek az apparátusba és tíz-tizenöt hold földjük van, vagy szülőik gazdálkodnak, visszamentek a falvakba. A többi felszabadult munkatérő szakmájuk szerint üzemekbe és intézményeknél helyezték el.

Csökkentett létszámmal láttak munkához február elsején a járási tanácsok is. Győr-Sopron megyében a járási tanácsokon általában felére csökkent a létszám. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1957 február 1

17 óra Opero

Befejeződött a kulturális helyzetről tartott kétnapos értekez-
let

1957 február 1

A Művelődésügyi Minisztériumban pénteken befejeződött a kulturális helyzetről tartott kétnapos országos értekezlet. A pénteki tanácskozáson Hont Ferenc, a Minisztertanács kulturális osztályának képviselője ismertette a forradalmi munkás-pérezst kormány művelődéspolitikai irányelveit, majd Mihályfi Ernő miniszterhelyettes válaszolt az értekezleten elhangzott felszólalásokra s ismertette a Művelődésügyi Minisztérium népművelési tevékenységének szervezeti felépítését, illetve az ezzel kapcsolatos tervezetet.

A kétnapos értekezlet az időszervi problémák megvitatásával ért véget. /MTI/

Ünnepség Szolnokon a sajtó napja alkalmából

1957 február 1

A Szolnok megyei Tiszavidék című napilap szerkesztőségében a Magyar Sajtó Napja alkalmából pénteken ünnepséget rendeztek. A Tiszavidék újságírói, a Magyar Rádió megyei stúdiója és az ezen a napon megjelenő Szolnoki Színház és Mozi Újság munkatársai megemlékeztek az 1942-ben megjelent illegális Szabad Népről.

A megye újságíróinak baráti találkozásán részt vettek az MSZMP megyei ideiglenes intézőbizottságának és a megyei tanács végrehajtó bizottságának képviselői is. /MTI/

Keddtől este 6 órakor kezdik előadásikat a budapesti színházak
- Fokozatosan később kezdődnek az operaelőadások

i MS/Szl

1957 február 1

A kijárási tilalom időtartárainak újabb rövidítésével lehetővé vált, hogy a fővárosi színházakban később kezdődhessenek az előadások. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1957 február 1

17 óra 40 perc

/Keddtől este...folyt

Intézkedés történt, hogy keddtől az eddigi 5 órától 6 órára tegyék át a kezdés időpontját. Természetesen a hosszabb szindarabokat ennél az időpontnál korábban kezdik.

Az Állami Operaház előadásai péntektől 4 órakor, február 6-tól kezdve 1/2 5-6 kor, 16-tól 5 órakor, február 19-től pedig 1/2 6 órakor kezdődnek.

i MS/Szl

Tovább játszanak a fővárosi mozik

A fővárosi mozik a villamosok és az autóbuszok közlekedési idejének meghosszabbításával később kezdenek. Csütörtöktől általában 1/2 7-7 órakor kezdődik az utolsó előadás. A jövő csütörtöktől azonban a kijárási tilalom mostani szabályozásának megfelelően a mozik egy órával tovább játszanak. /MTI/

Összehívják a népfront mezőgazdasági bizottságát

1957 február 1

A Magyar Népfront mezőgazdasági bizottságának elnöksége február 1-én Nánási László országgyűlési képviselő elnöklésével ülést tartott. Az elnökség elhatározta, hogy rövidesen összehívja a bizottságot és javasolja, hogy az ülésen vitassák meg a mezőgazdaság jelenlegi helyzetét, s a kormány mezőgazdasági programjának kidolgozásához nyújtsanak segítséget. /MTI/

B 44. kiadás 1957. február 1. 12 óra 35 perc

Dobi István beszélgetése karcagi termelészövetkezeti asszonyokkal

1957. február 1.

Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke pénteken karcagi termelészövetkezeti asszonyok öttagú küldöttségét fogadta és hosszas, szívélyes beszélgetést folytatott velük.

A küldöttség bevezetőben asszonytársaik üzenetét a tolmácsolta: a karcagi agrárproletárok mindenben támogatják a munkás-paraszt kormányt, ugyanakkor kérik, hogy a kormány képviselje fokozottan az ő érdekeiket is.

Az asszonyok ezután elmondották: milyen kérdések foglalkoztatják ma a város parasztságát. A főprobléma a termelészövetkezettel kapcsolatos: Karcagon az ellenforradalom tevékenységének zömét a termelészövetkezetek felbomlasztása jelentette és jelenti. Még ma is számosan agítálnak a szövetkezetek erőszakos feloszlátása mellett, ilyen elemek a hangadók a szövetkezeti közgyűléseken. Ugyanakkor ezekben a szövetkezetekben számos volt agrárproletár van, akinek jobb életét csak a közös gazdálkodás biztosíthatja, számos asszony, aki az első, vagy a második világháborúban elvesztette férjét és szintén csak a szövetkezetben találhat boldogulást. A feloszló szövetkezetek vagyonát prédálják, az állatokat, a felszereléseket olyan áron adják vissza a kilépőknek, hogy ez a közösség rovására tetemes kárt jelent. Felvetették az asszonyküldöttek a kulák-kérdést is: nincsenek tisztában, hogyan áll ma ez a probléma.

Dobi István az utóbbi kérdésről szólva kifejtette:

- Az a véleményem, hogy az elmúlt években, amikor az osztályharc dult, gyakran elég embertelen eszközökkel, nem elég meggondoltan vittük ezt a harcot, a törvénysértések sorát követjük el. Ilyen hibákat semmilyen körülmények között nem akarunk újra elkövetni. Nem ritkán valóban embertelenül bántunk velük, de emlékezni kell arra az embertelenségre is, amit ők az annak idején nekik kiszolgáltattott cselédekkel, napszámosokkal szemben elkövettek. Kizsákmányolásra, basáskodásra nem adunk nekik lehetőséget. Ha az októberi események időszakában olyan törvénysértéseket követtek el, amelyek büntetést vonnak maguk után, meg vagyok győződve arról, hogy ügyükben az illetékesek megfelelően eljárnak.

A termelészövetkezetek vagyonával kapcsolatban Dobi István kifejtette, hogy a Földművelésügyi Minisztérium ebben a vonatkozásban elég részletes rendelkezést adott ki. Ha a feloszló szövetkezetek vagyonát ennek szem előtt tartásával osztották szét, az eljárást törvényesnek kell tekinteni. Ha azonban a törvényesség figyelmen kívül hagyásával a gyengébbeket - a volt föld nélküli zselléreket - elnyomták a türelmetlen akarnokok,

/folyt. köv./

B 45. kiadás 1957. február 1. 18 óra 10 perc

/Dobi István beszélgetése. . . 1. folyt.

a harácsolók, vizsgálatot kell indítani és módot találni arra, hogy mindenki, akivel igazságtalanul jártak el, elégtételt kapjon. Semmiképpen sem nevezhető igazságosnak, ha azoknak a parasztoknak, akiknek annak idején a bevitt föld, illetve állat, gazdasági felszerelés ellenértékét kifizették, most visszaadják az állatokat, a felszereléseket. Ezek az értékek a szövetkezet közös vagyonához tartoznak és sorsukról ennek megfelelően kell döntené. Ha nem így történne, nyilvánvalóan aránytalanul rosszabbul járnának a volt szegényparasztok, akik - saját föld híján - munkájuk zömét szentelték a közös gazdaságnak. Jól járnának viszont a módosabbak, akiknek családtagjai rendszerint nem dolgoztak a közösségekben és így a szövetkezeteken kívül háztáji gazdaságukból is tetemes hasznot húztak.

A küldöttek kérésére Dobi István beszélt a termelészövetkezeti mozgalom távlatairól:

- A szövetkezetek fejlesztésére, mint a szocialista népgazdaság fontos pillérére, természetesen továbbra is törekszünk - mondotta. - Nyilvánvalóan más eszközökkel, mint eddig, hiszen ezeknek az eszközöknek zöme nem volt jó, nem volt okos és - sok esetben - nem volt emberséges. A tapasztalat megmutatta, hogy az erőszakkal, a parasztok akarata ellenére létrehozott közös gazdaságok nem voltak életképesek. A bekényszerítetteknek nem volt ott a szíve a munkában, a kedvetlen, nemtörődöm közös munka csak kárt okozott. A jövőben elsősorban a meglévő szövetkezetek példájával szeretnénk az egyénileg gazdálkodókat meggyőzni a közös ut magasabbrendűségéről. A magam részéről hiszek abban, hogy a szövetkezeti gazdálkodás magasabbrendű a kapitalista nagyüzennél, az egyéni gazdálkodásnál és az állami gazdaságnál is, hiszen a dolgozók anyagi érdekeltsége valamennyi említett gazdálkodási forma közül a termelészövetkezetben a legközvetlenebb. Az állam támogatni fogja mind a régi, mind az új szövetkezeteket, de nem olyan módon, mint eddig. A régi helyzetben voltak bizonyos erkölcs-telen vonások, hiszen a szövetkezeteket az egyéniek rovására támogatták. Az árpolitika, a termelési szerződések rendszere, a gépek, a talajjavító szerkek, a mezőgazdasági tudomány vívmányainak alkalmazása ebben természetesen egyenlően jelentkezik mind a szövetkezetek, mind az egyéniek vonatkozásában. Ugyanakkor azonban mindenki előtt nyilvánvaló, hogy a szövetkezetek, mint nagyüzemi gazdaságok, jellegüknél fogva jutnak előnyökhöz mind az árak, mind a felvásárlás, a gépesítés, stb. terén.

Dobi István a továbbiakban arról is szólt, hogy tagosításra, új szövetkezet alakítása esetén, a dolgozó parasztok kívánságára a jövőben is mód lesz. A tagosítás azonban nem mehet a termelés rovására, nem hajthatják végre úgy, hogy végig sértések jogukban az egyéni gazdákat.

/folyt. köv./

B 46. kiadás 1957. február 1. IX. óra 10 perc

/Dobi István beszélgetése. 2. folyt./

Ugyanakkor viszont a részben feloszló szövetkezetekről is úgy kell visszaadni a rüldet a kilépőknek, hogy a közös táblák szétforgácsolásával ne hátráltassák a munkát.

Érdeklődtek a küldöttek a szövetkezeti parasztság társadalombiztosításáról. Dobi István elmondotta, hogy ezt a kérdést, - ha az októberi események nem jönnek közbe - már az ősszel megoldották volna. A most készülő kormányprogram mezőgazdasági részében az azt kidolgozó munkaközösség a problémát ismét felveti és bizonyos, hogy a kérdést rövid időn belül rendezik. Ez is jó eszköz lesz a szövetkezeti mozgalom népszerűsítésére.

A karcagi asszonyküldöttek még számos helyi politikai és gazdasági problémát tártak az Elnöki Tanács elnöke elé. Dobi István megígérte, hogy a jövő héten illetékes szakemberekből álló bizottság utazik Karcagra, hogy a helyszínen segítsen a kérdések megoldásában. /MTI/

Február 4-én a hivatalos téli menetrend szerint közlekednek a vonatok

1957. február 1.

A MÁV vezérigazgatósága közli, hogy február 4-én 0 órá-tól általánosságban az 1956. szeptember 30-tól 1957. június 1-ig szóló hivatalos - téli - menetrendben előírt vonatok közlekednek. A kijárási tilalom, valamint a gyárak, üzemek módosított munkakezdési és befejezési ideje miatt egyes vonatok azonban még a menetrendtől eltérően időpontban közlekednek. A MÁV ezért kéri az utazóközönséget, hogy az utazás előtt az állomásokon érdeklődjék a vonatok indulásáról. A hivatalos menetrendhez rövidesen pótlás jelenik meg, amely a jövő hét elejétől a pályaudvarokon, az IBUSZ irodákban és az Utasellátó Vállalatoknál vásárolható meg. /MTI/

B 47. kiadás 1957. február 1. 18 óra 10 perc

Javaslat a házfelügyelők fizetésének rendezésére - Budapest idei lakásépítési tervei és más fontos kérdések a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága előtt

1957. február 1.

Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága pénteken Pongrácz Kálmán elnökletével ülést tartott. A napirenden számos nagyfontosságú kérdés szerepelt.

Lakásrendelkezési

Döbrentei Károlyné, a lakásigazgatóság vezetője javaslatot terjesztett a végrehajtó bizottság elé a házfelügyelők fizetésének rendezésére. A jelenlegi rendelkezések értelmében a házfelügyelők fizetésére a lakbérek 5 százalékát fordítják. Ez azonban kevés, amit bizonyít az is, hogy a házfelügyelők átlagfizetése egy hónapban mindössze 181 forint. A berendezéssel kapcsolatban élénk vita alakult ki, s több érdekes javaslat vetődött fel. Így például szóba került a kapuzárás időpontjának megváltoztatása - 11 óra helyett 10 órakor zárják a kapukat. Ez bizonyos többletkeresetet jelentene a házfelügyelőknek. A végrehajtó bizottság megállapította, hogy egy sor speciális probléma is megoldásra vár, például szabadság, heti pihenőnap, munkaruha, stb. biztosítása. A vita után úgy határoztak, hogy a tanács végrehajtó bizottsága javaslatot tesz a Minisztertanácsnak a bérrendezésre. E szerint a házfelügyelői fizetéseket lehetne úgy emelni, hogy a lakbérekből járó 5 százalékot 10 százalékra emelik. Ha ez nem megoldható, akkor kéri a fővárosi tanács, hogy saját költségvetéséből biztosítsa a megfelelő összeget ennek a sürgető problémának a megoldására.

Érdekes vita alakult ki az ülésen az árkádosítással kapcsolatban. A kereskedelmi osztály ellenezte a tervet, mert a főtúvonalon levő házak árkádosítása a forgalmas utakat megfosztja hagyományos üzleti jellegétől. Közlekedési szempontból viszont az árkádok nagy könnyebbséget jelentenének. Végül is úgy döntöttek, hogy a Nagykörut és a Rákóczi ut, valamint a Nagykörut és Üllői ut kereszteződésénél megvalósítják az árkádokat, a további tervekről azonban később tárgyalnak.

Ezután a fővárosi lakásépítési terveiről tárgyaltak. Perényi Imre, a városrendezési és építészeti osztály vezetője előterjesztésében 6000 új lakás építést indítványozta. A javaslatot a végrehajtó bizottság elfogadta, egyszersmind határoztak az új lakások területi elosztásáról is. A tervek szerint a XI. kerületben, Lágymányoson 1300, Csepelen, a Csillag telepen 1000 otthon építenének. Folytatják Angyalföldön a Fiastyúk utcai telep építését, itt 900 lakást kapnak a főváros dolgozói.

/folyt.köv./

B 49. kiadás 1957 február 1. 18 óra 30 perc

/Javaslat... folyt.

Ezenkívül a XIV. kerületben 1235, Újpesten és Kőbányán 150-150 Obudán 100 lakás épülne. Az idén épülő lakások jelentős részét - 770 lakást - az úgynevezett "foghijakon" - üres telkeken - 400 lakást pedig a súlyosan sérült, lebontandó romos épületek helyén építene.

Az ülésen elhatározták a Budapesti Gáz és Kőszművek, valamint a Fővárosi Gázszolgáltató Vállalat egyesítését. A két vállalat a jövőben Fővárosi Gázművek néven működik.

Az Ügyvitel egyszerűsítésével kapcsolatban Mikó József, a vérenehajtó bizottság titkára bejelentette, hogy a fővárosi tanács titkárságán több csoportot megszüntettek, illetve összevontak. Ezzel részint az apparátus létszámát csökkentették, részint egyszerűbbé és gyorsabbá tették az ügyvitelt. /MTI/

Járóka Sándor és zenekara,

1957 február 1.

továbbá Domahidi László operabéna és Kürti Eva népdalénekesnő a közelmúltban tört vissza sikeres távolkeleti vendégszerepléséről. Félőves körutjukon Kínában, Koreában, Vietnámban, Mongóliában és a Szovjetunióban 250.000 ember hallgatta meg a magyar népzene legszebb dalait. Vietnámban Ho Si-Minh elnök a Köztársasági Munkaérdemrend I. fokozatával tüntette ki a kiváló együttest.

A zenekar és a szóló művészek pénteken délután a Kulturális Kapcsolatok Intézetében beszámoltak uti élményeikről, előadták a legnagyobb sikert aratott számokat és a távolkeleti népektől tanult dalokat is.

Az ülésen megjelentek a vendéglátó országok budapesti nagykövetségeinek képviselői, a Külügyminisztérium, a Művelődési Minisztérium és a különböző művészeti szövetségek munkatársai. /MTI/

B 49. kiadás 1957. február 1. 18 óra 30 perc

Jegyzék az Egyesült Államokhoz

1957. február 1.

A Külügyminisztérium sajtóosztálya közli:

A Külügyminisztérium február 1-én jegyzéket intézett az Egyesült Államok budapesti követségéhez, amelyben közli, hogy a Belügyminisztérium szervei őrizetbe vették Richard Meyer Roraback amerikai állampolgár egyetemi hallgatót, aki ez év január 12-én Andanál megsértette a magyar határt azzal a céllal, hogy embereket csempésszen át Ausztriába. A vizsgálat során bizonyítást nyert, hogy 1956 december 31-től Richard Meyer Roraback részt vett annak a csoportnak a tevékenységében, amelynek feladata volt, hogy embereket csempésszen át Magyarországról Ausztria területére. Ez a csoport az úgynevezett angol "Mentsétek meg a gyermekeket" elnevezésű szervezet keretén belül működött. Nevezett személyesen hat személyt csempésszett át illegálisan az osztrák-magyar határon. Kihallgatásán tevékenységéről a következőket vallotta: "Elmentem Andaubá, ahol csatlakoztam a "Mentsétek meg a gyermekeket" elnevezésű angol "segélyszórv" dolgozóikhoz, akiknek egyrésze menekülteknek az osztrák-magyar határon való átszöktetésével foglalkozott. Ennek kebelén belül letartóztatásomig tevékenykedtem... A csoportunk által éjszakaiként átszöktetett személyek száma általában 30-40 között mozog... A határon átszöktetett menekülteket a határnál amerikai és angol katonai gépkocsik várták és azok szállították őket Andaubá."

A Magyar Népköztársaság törvényeit Richard Meyer Roraback fenti tevékenységével megsértette, tiltott határátlépés/előmozdításának büntetését követte el. Tekintettel azonban arra, hogy bevallotta és megbánta bűnös tevékenységét, az illetékes magyar hatóságok nevezettet a Magyar Népköztársaság területéről kiutasítják. /MTI/

/v. l. mint csoportos határátlépés

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1957 február 1 78 óra 38 perc

Jegyzék a norvég követséghez

1957 február 1

A Külügyminisztérium sajtóosztálya közli:

A Külügyminisztérium február 1-én je gyzékét in-
tézett a budapesti norvég követséghez, amelyben közli, hogy
Einer Roos norvég állampolgár, a yetani hal lszót, akit a ma-
gyar hatóságok ez év január 12-én tiltott határátlépés miatt
örizetbe vettek, a magyar kormány kiutasítja Magyarországra te-
rületéről.

A jegyzék megállapítja, hogy Einer Roos ügyé-
nek vizsgálatánál minden kétséget kizáróan bizonyítást nyert,
hogy nevezett több ízben is megsértette a Magyar Népköztársaság
államhatárát és több személyt illegálisan Ausztriába szök-
tetett. Einer Roos kihallgatása alkalmával beismerte, hogy
"... átjártunk csónakkal magyar területre és menekülteket vittünk
Ausztriába a csatornán keresztül, amelynek során körül-
belül 8-10 alkalommal léptük át a határt és körülbelül 40-50
személyt vittünk át Ausztriába..."

A Magyar Népköztársaság kormánya, miután arra is
lehetőséget nyújtott, hogy a norvég királyság budapesti követe
személyesen is meglátogathassa Einer Roost, ez emberiességtől
vezetettve úgy határozott, hogy nevezettet, fiatal korára és tö-
redelmes beismerő vallomásra, valamint büntudatos magatartásra
velő tekintettel, a fentiekben ismertetett törvényellenes te-
vékenysége miatt a Magyar Népköztársaság területéről kiutasítja.

A jegyzék ugyanekkor felhívja a követség figyel-
mét a következőkre:

A Magyar Népköztársaság oslói követsége korábban
ezzel a kérelemmel fordult a norvég királyi külügyminisztérium-
hoz, hogy tegye lehetővé a Norvégiába telepített magyar kiskoru-
k mielőbbi visszaszállítását Magyarországon tartózkodó szüleik-
hez. A norvég külügyminisztérium a kérelem teljesítése elől elzárkózott. A Magyar
Külügyminisztérium ezzel kapcsolatban kéri a tisztelt Követség-
et: hasson oda kormányánál, hogy az a fenti ügyben
követett eljáráshoz hasonlóan ez emberiesség követelményeinek
megfelelően járjon el. A Magyar Külügyminisztérium kívánja, hogy
az illetékes norvég szervek mozdítsák elő a magyar gyermekek
és kiskoruk hazaszállítását és ennek érdekében becsússzenek az
oslói magyar követség rendelkezésére hivatalos kimutatást szok-
ról a magyar kiskoruekról, akik jelenleg szülői felügyelet nél-
kül Norvégiában tartózkodnak és egyidejűleg tényleg lehetővé ez
oslói magyar követség részére, hogy az ott tartózkodó magyar
menekültekkel hazatérésük elősegítése végett zavartalanul érint-
kezésbe lépessen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1957 február 1 27 óra 10 perc

Közlemény

1957 február 1

A Népköztársaság Elnöki Tanácsának 1957 évi 7-es
számu törvényerejű rendelete értelmében az Élelmiszeripari
Minisztérium elnevezése Élelmiszerügyi Minisztériumra változik.
A kormány határozata alapján a közellátási kormánybizottság
megszüntetése után fennmaradt egyes feladatokat az élelmiszer-
ügyi miniszter látja el. A lakosság jobb ellátása érdekében az
Élelmiszerügyi és a Könnyűipari Minisztérium önálló minisztérium-
ként működik. /MTI/

Munkánkkal, bátor kiállásunkkal segítjük a forradalmi munkás-
pártot kormány programjának megvalósulását - mondották ki Kó-
bánya ifju kommunista aktívatekintőitökön

1957 február 1

Póntoken az MSZMP X. kerületi székházában aktiva-
ulásra jöttek össze Kóbánya ifju kommunistái, hogy megbeszéljék
feladataikat.

Szabó Tibor, az MSZMP ideiglenes kerületi intéző-
bizottságának ifjúsági titkára bevezetőjében a többi között
arról beszélt, hogy munkásifjúságnak vezető szerepet kell ját-
szania a fiatalok életének és világnézetének kialakításában.
Ehhez szükség van arra, hogy helyes politikai szemlélet alakul-
jon ki a fiatalokban. Az ifju kommunistáknak most elsősorban az
a feladatuk, hogy a munkásosztály pártja köré tömörítsék az Uze-
mek ifju dolgozóit, s hogy a különböző ifjúsági szervezetekben
is szószólói legyenek a párt politikájának.

Több felszólaló felvetette, hogy bár az ifjúsági
szervezetek programjukban kinyilvánították, hogy a párttól és
a kormánytól függetlenül kívánnak működni, úgy vélik, nem a füg-
getlenség van a hangsúly, hanem inkább szervezeti önállóságot
kell biztosítani számukra. Varga István, a Villamosgép- és
Kábelgyár ifjumunkása ezzel kapcsolatban megemlítette, hogy
üzemükben a pártszervezetnek az ifjúsági tagjaiba történt túlzott
beavatkozása a múltban többször gátolta az ifjúsági munka egész-
séges kibontakozását.

Varga Imre idős dolgozó, aki mint a KIMSZ régi
hangosa vett részt az értekezleten, a Horthy rendszer éveiből
vett példákkal bizonyította be, hogyan tanulták meg a fiatalok a
párt irányításával a tőkés elleni harc módszereit. Most is él-
jenek együtt a párt és az ifjúsági szervezetek - mondotta.

/folyt.köv./



B 52. kiadás 1957 február 1 11 óra 15 perc

/Munkánkkal,.... 1.folyt.

Kelenen Lajos, a kerületi intézőbizottság elnöke is emellett foglalt állást, hogy nagyobb önállóságot kell biztosítani a különböző ifjúsági szervezeteknek, s az ifjú kommunisták feladata lesz majd, hogy a párt politikáját minden fiatalal megértessék.

Érdekes javaslattal fordult az aktívartezkedlethez Dékány Antal, a Radiógyár küldötte. Indítványozta: levélben kérjék fel a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Intézőbizottságát, segítsen elvinni egy kommunista ifjúsági szövetséget, amelynek tagjai tövékenyen dolgoznának a különböző ifjúsági rétegszervezetekben, s elősegítenék a párt célkitűzéseinek megvalósítását.

A vita után az aktívülés egyhangúlag határozatot fogadott el. Ebben leszögezik, hogy bár a nemzetközi proletárszolidaritás segítségével megsemmisítettük az ellenforradalom fegyveres erejét, a harc politikai síkon tovább folytatódik, elsősorban az ifjúság megnyeréseért.

7 Mi, kobányai ifjú kommunisták - mondja a továbbiakban a határozat - helyeseljük a kormány szigorú intézkedéseit a munkásosztály hatalmának további megszilárdítása érdekében, s kérjük, hogy továbbra is a legszigorúbban járjon el az ellenforradalmi elemekkel szemben.

- Helytelenítjük a MEFESZ Ideiglenes Intézőbizottságának halogató munkáját. Kérjük az egyetemnek ifjú kommunistáit, teremtsenek rendet a saját portájukon, hasonlóan az üzemi fiatalokhoz, akik igyekeznek meggyőző, felvilágosító munkát végezni az ifjúmunkások között. Ezirányu munkájukban szívesen támogatjuk őket.

- Amikor a további kemény harcra hívjuk fel a párt és a kormány vezetőknek figyelmét, kiemljük: munkánkkal, bátor kiállásunkkal segítjük a Magyar Szocialista Munkáspárt politikájának és a forradalmi munkás-paraszt kormány programjának megvalósulását. Elsőrendű feladatunknak tartjuk a fiatalok tömegének megnyerését a szocializmus építésére, hogy mindennapi, becsületos termelő munkájukkal segítsék gazdasági előrehaladásunkat. Helyesnek tartjuk, hogy az üzemi munkástanácsokban és azok elnökségeiben a fiatalok érdekeit maguk a fiatalok képviseljék.

/folyt.köv./

B 53. kiadás 1957 február 1 21 óra 10 perc

/Munkánkkal,.... 2.folyt./

A határozat befejezésül ezeket mondja: Hazánk szocialista építésében a fiatalok közül a munkásifjúság veszi ki a legnagyobb mértékben a részét. Ezért mi, ifjú kommunisták azt valljuk, hogy a munkásfiataloké a vezető szerep. A szocializmus építése csak úgy biztosítható, ha a fiatalok is állandóan erősítik a proletár nemzetköziséget, s ha éberren őrködnek szocialista vívmányaink megőrzésén. /MTI/

Felhívás a debreceni egyetemistákhoz

1957 február 1

4 éves

A Debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem értesítette írásban az I. II és III éves hallgatókat, hogy február 4-én az oktatás az ő számukra is megkezdődik. Ezzel kapcsolatban a napilapok február elsejei számában téves értesítés jelent meg, mintha csak a III. / évfolyamokon indulna meg a tanítás. Értesítjük ezúton az egyetem valamennyi hallgatóját, hogy az írásban kiküldött értesítés szerint az oktatás február 4-én valamennyi évfolyam részére megindul és kérjük a hallgatók megjelenését.

A Debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem rektora. /MTI/



B 54. kiadás 1957 február 1 22 óra 10 perc

Molnár Erik mondott beszédet a szegedi egyetemi pártnapon

1957 február 1

A szegedi egyetemek és a szegedi Pedagógiai Fiskola MSZMP szervezetei pénteken este közös pártnapot tartottak a Szegedi Tudományegyetemen.

A nagy számban megjelent egyetemi tanárok és hallgatók előtt Molnár Erik, az MSZMP Központi Intézőbizottságának tagja mondott beszédet, majd elmondta, hogy a legfontosabb feladat ma az ellenforradalom orvának felszámolása mellett meggyőzni az egész munkásosztályt, az egész népet arról, hogy most új típusú párt szerveződik. Olyan párt, amely a korábbi hibák megszüntetését, a dolgozók életszínvonalának állandó emelését tűzte ki legfontosabb feladatául.

A hozzászólók egyetértettek azzal, hogy az október 23-i felkelés a részvevők többségének jószándéka és akaratára ellenére ellenforradalmi jellegű volt. A MAFESZ Ideiglenes Intézőbizottságának képviselője elmondta, hogy már tartottak hosszabb tanácskozást az MSZMP helyi szerveivel, s véleményük minden fő kérdésben megegyezik.

Az egyetemek autonómiájával kapcsolatos vitás kérdésre válaszolva Molnár Erik elmondta, hogy ezt a problémát is meg fogják oldani. /MTI/

/Előadásában áttekintést nyújtott az október 23-át megelőző és az azt követő eseményekről,

55. B 55. kiadás 1957 február 1 22 óra 05 perc

Időjárásjelentés

1957 február 1

A Meteorológiai Intézet jelenti február 1-én, pénteken 21 órakor:

Borult csapadékos idő

Francia- és Németországon keresztül északkeleti irányban meleg, szubtrópusi légtömegek áramlanak a szárazföld fölé. E területeken szeles, csapadékos és az évszakhoz képest rendkívül enyhe idő van. Így például Franciaországban 14-17, sőt helyenkint 20 fokot mértek. Hazánkban ma a Dunántúlon sokfelé esett az eső. Az ország keleti részén pedig havazott. A hőmérséklet nyugaton 0 plusz 3 fokra emelkedett, keleten azonban egész nap fagyott.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 772 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: tulnyomóan borult, párás idő. Sokfelé eső, keleten még havazás, havaseső. Mérsékelt, helyenkint élénk déli, délnyugati szél. A hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: nyugaton mínusz 1 plusz 2, keleten 0 mínusz 3 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet nyugaton plusz 4 plusz 7, keleten 0 plusz 3 fok között. /MTI/

Vége!



Tavasszal majdnem háromezer holdon telepítenek szőlőt Bács megyében

1957 február 2

A Kiskunság egykor híres szőlőtermelő vidékén az elmúlt években sok kár esett a szőlőskertekben. A termelőszo-
vetkezetek és az egyéni gazdák kezelésében levő mintegy 80.000
hold szőlőterületnek alig 20 százaléka a fiatal, erőteljesen
termő.

A szőlőtermelő kultúra felvirágoztatására már
készülnek a tervek a megyei tanácsnál. A dolgozó parasztok meg-
növekedett termelési kedvét mutatja, hogy máris igen sokan je-
lentkeznek szőlőtelepítési szándékkal. Az eddig beérkezett je-
lentések szerint tavasszal majdnem háromezer hold szőlőtelepítés
várható. /MTI/

Nyolcszáz ikerbárány született Pankotán

1957 február 2

Az ország legnagyobb juhászataiban, a Csongrád me-
gyei Pankotai Állami Gazdaságban - ahol több mint 15.000 juhot
gondoznak - most fejeződött be az idei első állási időszak.
A kiváló fajta magyarfésűs merinói anyajuhok 3600 kisbárányt hoz-
tak világra. Az idén feltűnően sok ikereállítás volt: 800 iker-
bárány született.

A legközelebbi állást márciusban várják, s az ekkor
születő kisbárányok nagyrészt piszra viszik. Több év után az
idén adnak el ismét husvéti bárányokat, előreláthatólag mintegy
kétezeret. /MTI/

Nyolcvannégy termelőszoövetkezet működik Fejér megyében

1957 február 2

A Fejér megyei tanács végrehajtóbizottságának leg-
utóbbi ülésén beszámoltak a megye termelőszoövetkezeteinek hely-
zetéről. A tavaly ősszel meglévő 189 termelőszoövetkez. ből 54
nem oszlott fel és 30 ujjáalakult, úgyhogy ezidő szerint 84 ter-
melőszoövetkezet működik a megyében. Számuk a közeljövőben a je-
lek szerint növekszik. Megállapították azt is, hogy számos fel-
oszlott termelőszoövetkezetnél nem tartották meg a törvényességet
és az elhurcolt vagyontárgyakat még mindig nem szállították
vissza. Ezért a megyei tanács végrehajtó bizottsága ellenőrző
bizottságot küldött ki, amely február végéig felülvizsgálja a
termelőszoövetkezetek feloszlását és orvosolja a törvénysértése-
ket. /MTI/

